

# KVASINSKÝ ZPRAVODAJ

ZIMA 2025 / ČÍSLO 109



Tříkrálová sbírka 2026 – výtěžek sbírky v obci činí 70.507,- Kč

# Zápis do 1. třídy



Milé holčičky a kluci,  
pojdte se s námi podívat na naši kouzelnou školní farmu a zažít skvělá dobrodružství.

Postaráme se o zvířátka, vypěstujeme ovoce i zeleninu a moc se na vás těší selka i hospodář. Po práci se můžete svést na našem "super" stroji. Jste připraveni?  
Hurá do práce !!!



**Kdy: 27. ledna 2026**

**od 13 do 17 hodin**

časový rozpis k dispozici  
v MŠ Kvasiny

**Kde: ZŠ Kvasiny**

Hlášení farmáře:

*Na naší farmě se  
nekřičí, ale čekáme na  
pěknou básničku nebo  
písničku. Cesta nám  
lépe uteče.*

**Těšíme se na Tebe**

- rodiče si přinesou s sebou **rodný list dítěte** (u cizinců pas) a **občanský průkaz** zákonného zástupce
- případně vyplněnou žádost o odklad školní docházky, doporučení pedagogicko-psychologické poradny, odborného
- lékaře, klinického psychologa



- Co nabízíme:
- **2000 Kč** od zřizovatele pro 1. ročník
- **2000 Kč** pro 5. ročník po absolvování dalších čtyř ročníků
- **ZDARMA SVOZ DĚTÍ** z okrajových částí obce
- **ANGLIČTINA** od 1. ročníku
- **ZDARMA ŠKOLNÍ DRUŽINA A KROUŽKY**
- **ŠKOLNÍ SVAČINY PRO ŽÁKY**
- individuální přístup – malé počty žáků ve třídách
- péče o žáky slabší i nadané žáky
- nové počítače, interaktivní tabule v každé třídě
- nová tělocvična
- divadla, koncerty, sportovní soutěže
- **PLAVÁNÍ** od 1. do 5. ročníku





## Úvodní slovo starosty

Vážení občané,

vítám Vás v roce 2026 a věřím, že jste do něho vykročili šťastně, spokojeně a hlavně se splnitelnými či šlechetnými předsevzetími. Rok 2025 byl i díky parlamentním volbám plný očekávání. Zda se naplní, však ukáže až další období.

Kvůli změně zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi, většina měst a obcí včetně té naší ustoupila na Silvestra či Nový rok od pořádání ohňostroje. Je zřejmé, že změnou budou obdivovatelé ohňostroju ochuzeni o některé zážitky a odpalování některých výrobků přestane být masovou záležitostí. Vzhledem ale ke stále větší dostupnosti někdy zdraví nebezpečných světlic a petard a jejich používání mladými, a také s ohledem na stresující okamžiky nejen pro domácí zvířata, byla dle mého názoru regulace nutná.

Jsem moc rád, že se hned od počátku roku 2026 podařilo uvést do provozu novou jídelnu a kuchyň ZŠ a MŠ Kvasiny. Děkuji jak zaměstnankyním

kuchyně, které musely zvládnout náročné období v jiném prostředí, než byly zvyklé, tak i všem ostatním zaměstnancům nejen úřadu, technických služeb a školy, kteří převáželi potřebné vybavení či obědy, pomáhali s mytím nádobí, úklidem apod. Chci tímto i poděkovat náměstkyni prostor kuchyně kulturního domu za vstřícnost a umožnění vaření obědů pro děti a zaměstnance školy bez nutnosti stěhování do jiného města, a to i přes různá omezení, která tímto vznikla provozu restaurace. Samotná realizace přestavby prostor probíhala od 1. 7. 2025 bez dotace v celkových nákladech 15.749.648,20Kč bez DPH, kdy nové vybavení kuchyně splňující současná moderní kritéria bylo pořízeno v celkové částce 2.356.910,00Kč bez DPH.

Ač byl rok 2025 převážně pozitivní, přesto se stala tragická událost, která zasáhla spoustu občanů obce. Náhlé úmrtí ředitele ZŠ a MŠ Kvasiny, člověka s velkým srdcem, bylo smutné nejen pro zaměstnance školy, rodiče a děti, ale pro všechny, kteří jej

znali. Spousta z nás s ním v týdnu či den před úmrtím mluvila, a nikoho nenapadlo, že to může být a je naposledy. Děkuji mu za vše, co pro školu i obec vykonal a obdivuji zejména jeho ochotu kdykoli pomoci.

Do doby jmenování nového ředitele na základě konkursního řízení, které musí být na základě legislativy vyhlášeno, byla novou ředitelkou školy od 3. 12. 2025 dočasně jmenována Mgr. Olga Wimerová. Děkuji jí zejména za to, že na sebe bez možnosti přípravy vzala nelehké břemeno vést školu a přeji jí úspěšné zvládnání nových výzev.

Milí spoluobčané, snažte se žít bez stresu, protože zdraví je nejdůležitější. Nežijte v sebelítosti, ale naučte se být odpovědní sami před sebou, protože jen člověk, který chce něco dokázat, opravdu něco dokáže.

Přeji Vám všem šťastný a pozitivní celý nový rok 2026.

Mgr. Jiří Tobiška  
starosta obce

## Upozorňujeme občany, že

koncem roku 2025 byla ze strany katastrálního úřadu Rychnov nad Kněžnou vyhlášena platnost obnoveného katastrálního operátu, které nově mapuje obec Kvasiny. Tím mohlo dojít ke změ-

ně výměry pozemku nebo druhu pozemku u některých vlastníků nemovitostí v obci Kvasiny, přičemž tím vzniká povinnost podat na finanční úřad Rychnov nad Kněžnou do 2. 2. 2026 daňo-

vé přiznání k dani z nemovitostí, a to na základě nových údajů z katastru. Pokud ke změně výměry pozemku nebo druhu pozemku nedošlo, není potřeba daňové přiznání podávat.

## PRODLOUŽENÉ ÚŘEDNÍ HODINY FÚ Rychnov n. Kn. pro daň z nemovitých věcí

**26. ledna – 2. února 2026**

Pondělí	8:00 – 17:00
Úterý	8:00 – 17:00
Středa	8:00 – 17:00
Čtvrtek	8:00 – 17:00
Pátek	8:00 – 14:00

## SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU KALENDÁŘNÍ ROK 2026

### SVOZOVÝ DEN PONDĚLÍ - DATUM SVOZŮ

<b>Leden:</b>	<b>12., 26.</b>	<b>Květen:</b>	<b>4., 18.</b>	<b>Září:</b>	<b>7., 21.</b>
<b>Únor:</b>	<b>9., 23.</b>	<b>Červen:</b>	<b>1., 15., 29.</b>	<b>Říjen:</b>	<b>5., 19.</b>
<b>Březen:</b>	<b>9., 23.</b>	<b>Červenec:</b>	<b>13., 27.</b>	<b>Listopad:</b>	<b>2., 16., 30.</b>
<b>Duben:</b>	<b>6., 20.</b>	<b>Srpen:</b>	<b>10., 24.</b>	<b>Prosinec:</b>	<b>14., 28.</b>

## Obecní optika v Kvasinách – internet s rychlostí světla

Možná jste už zaslechli pojem OSO Kvasiny – zkratku pro projekt Optická síť obce Kvasiny, který naše obec v posledních letech buduje a postupně rozšiřuje. Nejde o projekt velkého komerčního operátora, ale o infrastrukturu, kterou vlastní přímo obec, a která slouží především našim obyvatelům. Cílem je nabídnout lidem v Kvasinách rychlé, spolehlivé a dostupné připojení k internetu i dalším moderním službám, které se dnes bez kvalitní konektivity neobejdou.

Optická síť je v podstatě „datový vodovod“ – jednou vybudovaný kabel, který dokáže přenášet obrovské množství informací, a to i v případě nárůstu toku v příštích mnoha letech. Zatímco starší metalické kabely nebo bezdrátová připojení časem ztrácí výkon a trpí rušením, optické vlákno funguje stabilně i v dešti, mrazu nebo při vysokém zatížení. Díky tomu mohou domácnosti využívat bez omezení videohovory, online výuku, streamování filmů, práci z domova či moderní chytrá zařízení – to vše bez zadrhávání a výpadků.

Velkou výhodou je i tzv. symetrie přenosu – optika umožňuje nejen rychlé stahování dat, ale i jejich odesílání. To ocení nejen ti, kdo pracují z domova,

ale také ti, kdo zálohují data do cloudu, používají domácí kamery nebo posílají větší soubory. Po stejné infrastruktuře je navíc možné poskytovat i další služby, například televizi v HD kvalitě, telefonování přes internet nebo tzv. „chytré“ obecní technologie – například senzory kvality ovzduší či bezpečnostní kamery.

Je však dobré vědět, že obec je vlastníkem sítě, nikoliv jejím provozovatelem. Samotné internetové připojení zajišťují naši smluvní poskytovatelé – JVNET. CZ, Dobruška.net, Blue Onea Tlapnet. Všichni mají od obce zcela rovné technické i smluvní podmínky, takže mohou mezi sebou soutěžit a nabídnout našim občanům co nejvýhodnější služby. Obec se tímto modelem snaží zajistit férové konkurenční prostředí, které umožňuje zajišťovat vysokou kvalitu služeb za rozumné ceny. Případně je možné dohodnout i levný internet v kvalitě odpovídající této ceně. Samozřejmě ani optika není zcela bez nevýhod. Provoz domácího modemu a koncového zařízení (tzv. ONT) je závislý na elektrické energii, takže při výpadku proudu internet dočasně nefunguje, pokud nemá záložní zdroj. A i když má linka skvělý výkon, kvalitu

připojení může ovlivnit zastaralý domácí Wi-Fi router nebo jeho umístění. S tím však poskytovatelé ochotně poradí a doporučí vhodné řešení, aby se výhody optiky projevily naplno.

Výstavba sítě postupuje po etapách – podle zájmu z jednotlivých částí obce i dle technických možností. Pokud má někdo o připojení zájem, je nejhodnější vyplnit krátkou žádost o připojení, kterou lze stáhnout na webu [www.osokvasiny.cz](http://www.osokvasiny.cz). Podaná žádost nám pomáhá evidovat zájem o připojení a zahrnout danou lokalitu do plánů další výstavby. Každý nový zájemce tak přispívá k tomu, že se optická síť rozrůstá právě tam, kde je po ní největší poptávka.

Projekt OSO Kvasiny je koncipován jako dlouhodobě udržitelná infrastruktura, která zůstává v rukou obce a přináší přímý užitek našim obyvatelům. Optická síť vytváří spolehlivý základ pro rozvoj digitálních služeb, moderní komunikaci i budoucí chytrá řešení v rámci obce. Je to praktický krok, který přináší kvalitní připojení dnes a jistotu, že i v budoucnu budou Kvasiny připravené na nové technologie i rostoucí potřeby svých obyvatel.

Jiří Novotný

## Novinky z dění v DSO Mikroregion Bělá

Zveme vás po delší odmlce k nahlédnutí do dění v mikroregionu Bělá, tzv. „pod pokličku“ našich aktivit.

Uplynulý rok byl opět plný společných aktivit a projektů, které jsme ve svazku realizovali. Jenom z evropských peněz se na dva projekty podařilo sehnat cca 700.000,- Kč.

**Jednak z prostředků EU prostřednictvím programu Národní plán**

**obnovy si obce mohly pořídit strategický dokument „Místní energetickou koncepcí“,** který definuje cíle a opatření pro zajištění udržitelného a efektivního využívání energie v obcích a jehož cílem je snížit energetickou náročnost, zvýšit podíl obnovitelných zdrojů energie a zlepšit kvalitu života obyvatel.

### Hlavní cíle MEK

1. Snížení energetické náročnosti: Implementace opatření ke snížení spotřeby energie v obecních budovách a infrastruktuře.
2. Podpora obnovitelných zdrojů energie: Zvýšení podílu energie získané z obnovitelných zdrojů, jako jsou solární panely, větrné turbíny nebo biomasa.



3. Zlepšení energetické účinnosti: Modernizace a optimalizace energetických systémů a zařízení v obci.
4. Osvěta a vzdělávání: Informování a vzdělávání obyvatel o možnostech úspor energie a využívání obnovitelných zdrojů.

**Z dalších evropských prostředků z programu Interreg Česko - Polsko jsme zorganizovali s polským projektovým partnerem Gmina Klodzko projekt, díky kterému v květnu v prostranství areálu Společenského domu v Solnici probíhalo jarmareční veselí s doprovodným kulturním programem na hlavním podiu. A na podobnou akci jsme též mohli zavítat uprostřed léta k polskému partnerovi.**

Kromě dotačních projektů jsme na jaře na výboru rozhodli o **společném pořízení kompostérů do domácností na území obcí mikroregionu** za účelem podpory a motivace občanů k třídění bioodpadů. Společným nákupem jsme si zajistili poměrně zajímavou cenu, a proto se občanům mohl nabídnout za relativně nízký doplatek.

Vedení svazku se též na **pozvání Kulturní komise obce Bílý Újezd zúčastnilo besedy** s občany této obce,

kde předmětem byla prezentace aktivit a projektů našeho mikroregionu za uplynulých 25 let existence svazku. Poslední květnovou sobotu jsme vypravili autobus plný školáků z území svazku, tedy ze základních škol Skuhrova, Kvasin, Solnice i Bílého Újezda, kteří se **zúčastnili projektové sportovní aktivity „Kdo bude první v cíli“ v Jazskove Dolní**. I tuto aktivitu díky dohodě o společné realizaci projektů, polský projektový partner pravidelně financuje z finančních prostředků EU z projektu Interreg CZ - PL.

Během roku jsme také navázali **spolupráci s Akademií nevšedního vzdělávání, s.r.o. a s akreditovanou vzdělávací institucí Ing. Radima Martynka a uspořádali v jarním a podzimním termínu 3 běhy zajímavých seminářů pro vzdělávání úředníků** nejen obcí z území našeho mikroregionu, ale i pro zaměstnance z dalších obcí našich sousedních mikroregionů. Tyto akce sklidily velice pozitivní ohlasy a budeme v této spolupráci dále pokračovat.

**Na závěr bych ráda doplnila, že činnost našeho svazku je finančně podporována Královéhradeckým krajem,** kde prostřednictvím dotačního titulu na podporu svazků každoročně ob-

držíme příspěvek. Díky této podpoře můžeme pokrýt běžné výdaje související s provozními náklady a administrativou svazku. A za tuto podporu našemu krajskému úřadu děkujeme.

**Tento projekt „Společné projektování 2025“, č. 25RRD02-0032, je realizován za finanční podpory Královéhradeckého kraje**

Jak je patrné z předchozích řádků, Mikroregion Bělá plní svoji funkci aktivního realizátora společných projektů v širším kontextu území a tyto pak přináší obcím benefity ve formě ekonomických úspor právě cestou společných řešení. A proto se pokusíme i nadále v rámci nastolených podmínek čerpat dotační příležitosti z vícero dostupných zdrojů k realizaci projektů, které ve veřejném prostoru najdou svůj přínos a pozitivní odezvu, byť situace v oblasti dotací je velice dynamická a jen ten, kdo v této činnosti má nějaké zkušenosti ví, jak těžká je cesta žadatelova od procesu podání žádosti včetně všech potřebných příloh až do fáze dokladování a kolik úsilí, času (někdy marně vynaloženého) a nervových vypětí tato cesta s sebou nese.

**Mgr. Stanislava Klengelová**  
Předsedkyně DSO  
Mikroregion Bělá



Financováno  
Evropskou unií  
NextGenerationEU



NÁRODNÍ  
PLÁN OBNOVY



MINISTERSTVO  
VZDĚLÁVÁNÍ  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



interreg  
Co-funded by  
the European Union  
Czechia - Poland



KRÁLOVÉHRADECKÝ  
KRAJ

## Energetické úspory v Domě s pečovatelskou službou Kvasiny

V červnu 2025 byly dokončeny stavební práce v rámci projektu „Kvasiny – Energetické úspory v domě s pečovatelskou službou, kdy došlo na objektu domu s pečovatelskou službou k energeticky úsporným opatřením spočívajících ve výměně stávajících výplní otvorů, zateplení obvodových stěn a zateplení stropu 2. NP. V rámci této akce došlo také k výměně střeš-

ního pláště a vestavby půdního bytu. Celkové náklady tohoto projektu činily 16,9 mil. Kč.

Energeticky úsporná opatření jsou spolufinancována Evropskou unií. Obec Kvasiny obdržela na realizaci těchto opatření dotaci z Operačního programu Životního prostředí 2021-2027 ve výši 4,2 mil. Kč. Hlavním cílem projektu bylo snížení energetické ná-



Spolufinancováno  
Evropskou unií

Ministerstvo Životního prostředí

ročnosti objektu občanské vybavenosti prostřednictvím zlepšení tepelné izolačních vlastností obálky budovy, snížení provozních nákladů objektu a zvýšení komfortu bydlení.

**Bc. Romana Michlová**



## Pečovatelská služba Kvasiny a její služby

Péči o seniory a osoby se zdravotním postižením nebo chronickým onemocněním zajišťuje terénní pečovatelská služba v Kvasinách již od roku 2007. V loňském roce svoje služby poskytla celkem 110 uživatelům. Kromě obce Kvasiny jsme zajišťovali péči i v Solnici, ve Skuhrově nad Bělou, v Osečnici, v Podbřezí, v Černíkovících, v Bílém Újezdě a v jejich místních částech, např. v Brocné, v Hraštici, v Mastech nebo v Ještěticích. Na provozu pečovatelské služby se podílí celkem 8 zaměstnankyň v hlavním pracovním poměru (z toho jich je 6 pracovníc v přímé péči). Dvě kolegyně jsou zaměstnané na dohodu a pomáhají nám zajistit celoroční péči i v době čerpání dovolených

nebo v případě dlouhodobé pracovní neschopnosti.

V roce 2025 jsme zajistili více než 150 hodin doprovodů (převážně do ordinací praktických a odborných lékařů) a 48 klientům jsme zajistili dopravu našimi služebními automobily. Více než třetinu našich klientů jsme pomohli zajistit úkony osobní hygieny v rozsahu téměř 800 hodin. Rozvezli jsme celkem 11 170 obědů a 29 uživatelům jsme pravidelně poskytovali stravu nebo jsme pomohli při jejím zajištění u nich doma v rozsahu bezmála 400 hodin. Kromě běžných nákupů a pochůzek, např. do lékáren, na poštu nebo na úřady, jsme zajišťovali dohledy nad léky, dohledy u klientů doma a sociální poradenství zaměřené pře-

devším na oblast sociální a zdravotní péče. Pomáhali jsme při komunikaci a vyřizování běžných záležitostí, např. se změnou trvalého pobytu, zajištěním lékařské péče nebo kompenzačních a zdravotních pomůcek, vyřízením příspěvků na péči, bydlení, mobilitu apod. Práce terénní pečovatelské služby je významná a potřebná pro všechny, kteří chtějí zůstat doma ve svém přirozeném prostředí a potřebují pomoc druhé osoby. Její existence je klíčová i pro ty, kteří chtějí sami pečovat a potřebují naši podporu. Děkujeme za přízeň a důvěru, které se nám od našich uživatelů a jejich rodin dostává a těšíme se na další spolupráci.

**Mgr. Kamila Biedlová**  
vedoucí PS Kvasiny

## Mateřská škola

### Barevný podzim a čilý ruch v MŠ Kvasiny

Podzim v naší mateřské škole začal přesně tak, jak se sluší – vesele a barevně. Děti se po letní pauze vrátily plné energie a školka se tak znovu stala místem, kde se každý den rodí nové příběhy a upevňují přátelství. K tomuto období neodmyslitelně patří i halloweenská strašidlácká výzva. Rodiče a děti se společně pustili do tvoření z přírodních materiálů a výsledkem byly tak originální příšerky, že by před nimi vzalo do zaječích i strašidlo z pohádky.

Kreativní tvoření však nebylo jedinou novinkou. Pravidelný program jsme letos obohatili o hravou angličtinu pod vedením pana učitele Beneše. Děti se hrou učí nová slovíčka, zpívají a tancují, a to s takovým nadšením, že se z nich pomalu stávají malí bilingvisté. Vedle zábavy a rozvíjení dovedností jsme však nezapomněli ani na bezpečnost. Bě-

hem nácvičku evakuace s hasiči se děti učily, jak správně reagovat v krizových situacích. Profesionální přístup hasičů si děti získal natolik, že mnohé z nich chtěly okamžitě pomáhat i s těžkými hadicemi.

Svět dětské představitosti jsme dále rozvíjeli návštěvou místní knihovny v rámci programu BOOKSTART. Naše velké poděkování patří paní knihovnici Ireně Šklíbové za skvěle připravené tvořivé dílničky, které si děti moc užily. Velmi si vážíme také toho, že paní Šklíbová pravidelně dochází přímo k nám do školky na poobědové čtení, které dětem pomáhá objevovat kouzlo příběhů i v klidových chvílích dne. Aby se jim o všech těchto zážitcích lépe vyprávělo, proběhla ve školce také logopedická depistáž pod vedením paní magistry Kulhavé, která pomohla včas odhalit případné potíže s řečí. Celý podzimní blok pak vyvrcholil velkolepým halloweenským karnevalem. Školka se proměnila v místo plné princezen, superhrdinů a strašidel, kde nechyběl tanec ani radostný smích.

S postupujícím časem vystřídal podzimní náladu první zimní kouzla. Doslova magickou atmosféru vnesl do školky kouzelník se svým vystoupením, na které navázalo představení „Sněhové nadělení“ od divadla JOJO. Jako by to herci přivolali, na krátký okamžik nás potěšilo i skutečné sněhové nadělení za okny.

Zatímco si děti užívaly radovánek a oblíbeného plaveckého výcviku, který skvěle rozvíjí jejich sebedůvěru a pohyb, prostor dostalo i setkávání s dospělými. Společné triády s rodiči nabídly čas pro sdílení pokroků dětí a plánování jejich dalšího rozvoje v klidné a inspirativní atmosféře.

Závěr roku se pak nesl v duchu očekávaného adventu. Školkou vonělo jehličí, děti se setkaly s Mikulášem i čerty a společně vyráběly vánoční dekorace. V obou odděleních se navíc s chutí pustily do pečení cukroví a pro své nejbližší si připravily krásné besídky, kde předvedly vše, co se naučily. Své umění ukázaly také při vystoupení pro Odbory KOVO KV a vše nakonec završilo společné zpívání základní a mateřské školy na schodech v areálu. Byla to krásná a dojemná tečka za celým předvánočním časem.

Na prahu nového roku přejeme všem dětem i rodičům hlavně hodně zdraví, štěstí a radosti. Ať je nadcházející rok plný nových objevů a krásných společných vzpomínek. Už teď se těšíme na další dobrodružství, která nás čekají!

Za kolektiv MŠ Kvasiny  
**Mgr. Adéla Handová**



## Základní škola

Podzimní dny jsme si nenechali zkažit chladnějším počasím a učení prokládali společnými zážitky.

Hned na začátku října jsme si užili Den s hasiči. Poprvé jsme si ve škole vyzkoušeli, jak by probíhala evakuace dětí při krizové situaci. Vše jsme dobře zvládli a byli pochváleni. Doufáme, že to nebudeme nikdy potřebovat, ale jsme rádi, že se této zkoušce hasiči věnují. Potom již následoval přesun na hřiště Pod Olšinou, kde jsme měli připraveno několik stanovišť. Žáci museli opět prokázat fyzickou zdatnost, ale i určité znalosti. Mezi úkoly byla chůze po slackLine lanu připevněném mezi stromy, střelba a hod na cíl, skákání v pytlích, překonávání překážek. Tato sportovní stanoviště byla prokládána zkoušením znalostí z oblasti integrovaného záchranného systému. Na závěr jsme viděli oheň, který může vzniknout hořením oleje a jak ho můžeme uhasit. Jako každý rok byla připravena hadice a dobrovolníci si mohli vyzkoušet hašení. Všem hasičům, hasičkám, dobrovolníkům, kteří se nám věnovali a měli připravený pestrý program, moc děkujeme.

Poslední říjnový den patřil ve škole všem strašidlům, super hrdinům, čarodějnicím a dokonce i zloduchům, naštěstí jen v přestrojení našich žáků. Udělali jsme si totiž "halloweenský den" a paní vychovatelky se nadšeně přidaly. Hned po obědě s dětmi dlabaly dýně a vytvořily super strašidelné úkoly s odměnou. Na závěr proběhl rej v maskách při víru tance.

Pedagogové základní školy se jednou měsíčně až do ledna 2026 celý den vzdělávají na školení formativního hodnocení a tyto dny musíme zajistit program pro děti ze školy. V říjnu žáci společně s vychovatelkami ŠD a asistentkami MŠ vyjely na výlet do Hradce Králové na hvězdárnu. Moc se jim tam líbilo.

V listopadu k nám do školy zavítal kouzelník s jeho milou asistentkou a předvedli hezké iluzionické triky.



V prosinci se šli žáci podívat na výstavu betlémů na zámek v Kvasínách.

Na přelomu listopadu a prosince jsme zvládli první kolo školních triád a byli jsme potěšeni vesměs pozitivními ohlasy.

Po celý listopad jsme se pilně připravovali na prosincová vystoupení. Připravili jsme pásmo vánočních písní a koled, které jsme zazpívali na akci Andělské Vánoce u kulturního domu a poté ješ-



tě zopakovali pro rodiče a přátele školy na schodech u ZŠ.

V prosinci na nás doléhala smutná atmosféra po události, která nás velmi zasáhla. Museli jsme reagovat na špatný psychický stav některých žáků a pozvali jsme do školy paní psycholožku Mgr. Lenku Šreibrovou. Tato návštěva byla pro děti určitě velmi přínosná. Zároveň jsme zastánci zdravého pohybu, sportování, které jistě také působí na naše lepší duševní rozpoložení. Od prosince jsme každé pondělí začali absolvovat plavecký výcvik, na který se děti již velmi těšily. Pravidelně chodíme, běháme s Emilem a ani chladnější počasí nás nezastavilo. Také jsme využili nabídku bruslení pro školy v Solnici. Bylo skvělé, že i děti, které neměly brus-

le, si je mohly zdarma zapůjčit. Paní vychovatelky chodí s dětmi na pravidelné vycházky do přírody a na hřiště.

Poslední školní den před Vánoci probíhaly třídní besídky a v odpoledních hodinách paní vychovatelky připravily vánoční interaktivní kvíz Ztracená přáníčka, kde po správné odpovědi děti získaly písmeno do tajenky. Nakonec vylustily tajenku. Potom je již čekala vánoční diskotéka.

O vánočních prázdninách jsme se konečně dočkali i sněhové nadílky a plně si užíváme naše zimní radovánky.

A na závěr jsme si připravili výbornou zprávu. Úspěšně proběhla kolaudace naší nové školní kuchyně a jídelny a během vánočních prázdnin proběhlo stěhování. Hned po novém roce jsme se

začali stravovat opět u nás v ZŠ. Také se obnovily školní svačinky, které jsou velmi populární.

V dohledné době plánujeme Den otevřených dveří, aby se zájemci mohli do naší nové jídelny podívat. Děkujeme obci Kvasiny za finanční podporu, díky níž mohla přestavba proběhnout.

Milí čtenáři,

do nového roku Vám přejeme především pevné zdraví, klid, radost z maličkostí a chuť objevovat nové věci. Ať je pro Vás nadcházející rok plný inspirace, smysluplných setkání a okamžiků, které stojí za zapamatování.

Přejeme Vám dostatek energie do každodenních výzev, otevřenou mysl pro nové myšlenky a čas na vše, co Vám dělá radost.

**Učitelství kolektiv**

## Vzpomínka na pana ředitele Mgr. Libora Beneše

29. 11. 2025... Den jako každý jiný, a přesto nám tento den změnil život. Den, kdy nás náhle a nečekaně opustil pan ředitel Mgr. Libor Beneš.

Odešel skvělý ředitel, pedagog, ale především báječný člověk. Člověk, o kterém si troufáme říct, že se rodí jednou za 100 let.

Vážený pane řediteli, děkujeme Vám:

- za Váš úžasný přístup k našim dětem a nám rodičům
- za vše, co jste naše děti naučil
- za aktivity, které jste našim dětem věnoval
- za Vaši lidskost
- za Vaši empatii
- za Váš optimismus
- za Váš nadhled
- za Váš ostrovtip
- za Vaši pokoru
- za Vaši obrovskou sílu

Mohli bychom zde jmenovat mnoho dalších vlastností, které jsme ve Vás měli. Byli bychom stokrát radši, kdybychom Vám je mohli sdělit osobně. Bohužel už to není možné...



Libore, navždy zůstanete v našich srdcích a vzpomínkách. Je nám čest, že jste byl součástí našich životů a věříme, že na naše děti dohlížíte od nebeských bran. **DĚKUJEME ZA VŠE.**

Zároveň velké díky učitelkému sboru a ostatním zaměstnancům ZŠ a MŠ Kvasiny, kteří se s touto bolestnou a nečekanou situací museli co nejdříve sžít a fungovat dál.

**Rodiče dětí ZŠ a MŠ Kvasiny**



Základní škola a Mateřská škola  
Kvasiny

s hlubokým zármutkem oznamuje,  
že nás dne 29. listopadu 2025 náhle  
a neočekávaně opustil pan

**Mgr. Libor Beneš**

dlouholetý ředitel naší školy.

Narodil se 16. listopadu 1969 v Rychnově nad Kněžnou.

Po absolvování Pedagogické fakulty v Hradci Králové působil jeden rok v ÚSP Kvasiny, kde si odsloužil náhradní vojenskou službu.

Od září 1994 pracoval jako učitel na ZŠ Kvasiny a od roku 2005 až do své smrti zastával v této škole funkci ředitele.

Měl rád turistiku, sport, nejraději sledoval fotbalová i hokejová utkání.

Ve svém volném čase vedl pro děti florbalový kroužek, jezdil s nimi na zápasy a byl dětem nejen trenérem, ale i oporou a vzorem.

Žáci i rodiče ho měli rádi pro jeho lidský přístup,  
ochotu, pomoc a optimismus.

Všichni v něm ztrácíme zkušeného a obětavého ředitele, učitele, milého kolegu a přítele, který nám bude stále chybět a budeme na něho s úctou, láskou a vděčností vzpomínat.

Kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Kvasiny

## Kulturní komise

Ač se to nezdá, ale další rok se nám překulil a my už stojíme před zhodnocením roku 2025. Za celý rok se toho událo opravdu hodně. Něco bylo veselé, něco bylo smutné, ale člověk by si měl užívat každé chvílky a o to jsme se snažili i my. Během celého roku jsme pro vás přichystali desítky různých akcí, setkání a zábavy. Za všechny společné chvíle na kulturních akcích bychom vám z celého srdce chtěli poděkovat. My jsme si to s vámi moc užili a doufáme, že i vy s námi. Již teď se na vás těšíme v novém roce, do kterého vám přejeme mnoho radosti, pohody a hlavně úsměvu na tváři.



### 26. 9. Večer při svíčkách

Téměř plně obsazený sál přivítal ke konci září velmi známou partu populárních osobností – herečku a zpěvačku Natálii Grossovou a zpěváka Bohuše Matuše.

V roli moderátora samozřejmě nemohl chybět nikdo jiný než herec, režisér a producent Tomáš Magnusek, který celý večer bravurně moderoval. Hosté během večera nechali publikum nahlédnout nejen do svého soukromého života, ale také se podělili o zajímavé příhody ze zákulisí divadelního i hudebního světa. Navíc nám zpestřili večer zpěvem známých písní, a to nejen českých, ale i světových.



### 5. 10. Vítání občánků

V říjnu se v naší obci konala milá a tradiční událost – vítání nových občánků. Do života jsme společně přivítali naše nejmenší obyvatele. Děti z místní školy si pro tuto příležitost připravily krásné vystoupení plné písniček a básniček, za které jim velmi děkujeme.

K této události se již tradičně konalo také sázení stromů za každého občánka. Už si ani neumíme představit sázení bez deště. Jak se říká - přšlo štěstí a každý strom byl tak ihned po zasazení řádně zalit.

Přejeme dětem i jejich rodičům hodně zdraví, lásky a radosti.



### 11. 10. Koncert Marien

V kulturním domě vystoupila populární folková kapela Marien z Pardubic. Tato skupina opět potvrdila, že patří k nejvýraznějším tvářím současné generace folku, country a trampu. Na sobotním koncertě se místy do rytmu třásl celý sál.



### 12. 10. Dýňování

Nastal čas podzimu a my jsme uspořádali tradiční Dýňování, tentokrát za kulturním domem. Počasí nám letos přálo a vykouklo na nás i sluníčko. Zájem účastníků byl veliký a z toho máme vždy velkou radost. Děti i dospělí se s vervou pustili do tvoření a výsledkem bylo mnoho zajímavých výtvarů. Z vytvořených dýní jsme si udělali hezkou výstavku, která ale neměla dlouhého trvání, protože si každý svůj výrobek odnesl domů, aby mu tam udělal radost.



### 1. 11. Divadlo Popel a pálenka

První listopadovou sobotu hostil kulturní dům v Kvasinách divadelní spolek VOJAN z Libic nad Cidlinou. Téměř zaplněný sál mohl zhlédnout černou komedii Popel a pálenka. Vystupující herci se na konci dočkali zasluženého potlesku a úsměvů na tvářích přítomných diváků.



### 9. 11. Svatomartinský průvod

Jako již tradičně se i tentokrát konal v obci svatomartinský průvod. Letos vyšel termín na neděli 9.11. Martin na bílém koni vyrazil společně s mnichy a družinou tvořenou především z občanů Kvasin od základní školy přes spodní část obce až ke kulturnímu domu. Zde na přítomné čekalo nejen občerstvení ve formě svatomartinských rohlíčků a teplých nápojů, ale i poutavé vystoupení koně Valdy, který nám předvedl, co všechno dokáže ve spolupráci s chovateli i dobrovolníky z řad publika. I když nám počasí moc nepálo a místo sněžení nám lehce přšelo, tak jsme si akci náležitě užili.

### 28. 11. Večer při svíčkách

Poslední listopadový pátek zavítala do Kulturního domu trojice známých osobností, aby zpříjemnila divákům pravidelný večer při svíčkách. Program, jako již vlastně tradičně uváděl pan Tomáš Magnusek, který si tentokrát pozval zpěvačku a herečku Marcelu Březinovou a herce Jiřího Štrébla. Společně nás bavili svými historkami především ze své umělecké branže. Paní Březinová přidala několik krásných písní z jejího repertoáru. Všem, kteří večer dorazili, moc děkujeme a těšíme se na příště.



### 30. 11. Rozsvícení vánočního stroměčku

Na první adventní neděli jsme opět naplánovali rozsvícení vánočního stromu u hasičské zbrojnice spojené s kulturním programem. Bohužel nás v sobotu náhle a navždy opustil ředitel Základní a Mateřské školy v Kvasinách pan Libor Beneš a tak se večer proměnil v pietní setkání, kde jsme minutou ticha a poslechem jeho oblíbené hudební skupiny uctili jeho památku. Vánoční strom se i tak nakonec nádherně rozzářil. Děti pod ním našly Ježíškovu schránku, kde mohly nechat dopis se svými přání a zpáteční adresou. Ještě před Štědrým dnem tyto děti obdržely pozdrav přímo od Ježíška z Kvasin.



### 5. 12. Čert, Mikuláš a Anděl

V pátek večer jste mohli po Kvasinách potkat čerty, Mikuláše a anděly. Družina mystických postav procházela obcí a navštěvovala hodné, ale i zlobivé děti. Výměnou za krásnou básničku nebo písničku pak děti byly obdarovány mikulášskou nadílkou. Ani letos žádné děti v pytlí neskončily. Vysvětlujeme si to tím, že v Kvasinách máme jen ty nejhodnější děti, které svým rodičům dělají samou radost.



### 21. 12. Koncert Terezy Maškové

Čtvrtá adventní neděle v Kvasinách vyvrcholila vánočním koncertem Terezy Maškové. Úplně plný kulturní dům žil tóny nejznámějších zpěvaččiných songů a její kapely. Jelikož byl vánoční čas, tak nechyběla ani píseň z oblíbené pohádky Tři oříšky pro Popelku. Během koncertu jsme mohli hodit stres za hlavu a užít si tak pohodu, klid a dobrou náladu.

Za kulturní komisi Pavla Vychová



Do nového roku vám přejeme pevné zdraví, veselou mysl a spoustu hezkých chvil strávených v naší krásné přírodě.

**Myslivecké sdružení Solnice**



## Spolek kvasinských důchodců

Prázdniny utekly jako voda, vnučata se vrátila do škol a nám, důchodcům, se zase vše vrátilo do běžného režimu. Ale ani v září jsme nevynechali naše výlety. Tentokrát jsme se dne 24. září 2025 vydali na výlet do Králík. Zde jsme navštívili poutní areál Hora Matky Boží. Prohlédli jsme si kostel Nanebevzetí Panny Marie, kapli Svatých a klášter v Králíkách. Jedná se o významný poutní areál, který založil Tobias Jan Becker, který se stal později hradeckým biskupem. Založení bylo splněním slibu, který složil ještě jako malý chlapec. Stavba započala v roce 1696 a již v roce 1700 byl kostel posvěcen a na hlavním oltáři byl umístěn Milostný obraz Panny Marie Sněžné. A od té doby se areál nazývá Hora Matky Boží. Dominantou celého areálu je barokní klášter Nanebevzetí Panny Marie. Expozice v ambitech kláštera přibližuje historii poutního místa od vzniku až po současnost. Po prohlídce všech těchto zajímavých míst jsme si dali oběd v Poutním domě.

Další zastávkou našeho výletu bylo Království sov – vzdělávací centrum v Králíkách. Měli jsme možnost spatřit přes 70 druhů sov, vše s odborným výkladem. Dozvěděli jsme se spoustu informací o jednotlivých sověch a poznali velké množství druhů, o kterých jsme v životě ani neslyšeli, a nikde jinde bychom se s nimi asi ani nesešli. Tohoto velmi zajímavého výletu se zúčastnilo 35 osob. A myslím, že nikdo cesty nelitoval.

Dne 20. října 2025 náš spolek ve spolupráci s Kulturní komisí obce Kvasiny uspořádal posezení s písničkářem a humoristou Pepou Fousekem, spojené s tradičním grilováním kuřat pro členy našeho spolku. Celé odpoledne proběhlo ve velmi příjemném duchu, plném smíchu a písniček. Pan Fousek si zasloužil náš obdiv nejen za svůj humor, vtipné písničky, ale i za svou paměť. V jeho věku je obdivuhodné, jak si všechny své



vtipné, a často i dlouhé říkanky, výborně pamatuje. A jeho vitalitu mu můžeme také v dobrém závidět. Kuřata se panu kuchaři také povedla, takže nebylo to-muto odpolední co vytknout. Účastníci se nás 77 osob.

Dne 19. listopadu 2025 se uskutečnilo tradiční setkání se starostou Obce Kvasiny. Toto setkání je pořádáno nejen pro naše členy, ale pro všechny důchodce v Kvasinách. V úvodním slovu pan starosta provedl krátké ohlédnutí a zhodnocení práce v obci za končící rok 2025. Připravil si pro nás promítání o dění v obci během tohoto roku, seznámil nás s proběhlými i probíhajícími investičními akcemi, i s tím, co je ještě v plánu uskutečnit. Měli jsme možnost se pana starosty ptát na vše, co nás zajímá. Sdělit to, co bychom od Obce Kvasiny potřebovali nebo své připomínky k tomu, co se nám nelíbí. Bylo pro nás připraveno bohaté občerstvení, za které moc děkujeme. Pak následovala volná zábava s našimi přáteli a známými. Myslím, že i toto odpoledne se velmi vydařilo.

Poslední akcí v tomto roce byla dne 8. prosince 2025 návštěva vánočních

trhů na Velkém náměstí v Hradci Králové. Přišli jsme načerpat tu pravou atmosféru Vánoc, pokochat se vánoční výzdobou města i celého náměstí. Obdivovat šikovnost a zručnost lidí, kteří tu prezentují a prodávají své výrobky. A také ochutnat dobroty, které tu nabízeli prodejci ve spoustě stánků. Určitě jsme tu měli možnost načerpat i inspiraci na vánoční výzdobu. A když se po setmění rozsvítilo všechno osvětlení, vypadalo to pohádkově.

A na zpáteční cestě jsme se ještě zastavili v Libišanech, v nejvíce vánočně osvětleném domě manželů Hlouškových. To byla opravdová pohádka. Dům a jeho okolí je vyzdobeno a osvětleno skoro 368 000 led žárovkami, umístěnými na řetězech o celkové svítící délce 5 581 m. To je tedy pro mne až nepředstavitelné. Na zahradě se nachází i betlém s postavami v životní velikosti. U domu jsou i dva sněhuláci měřící 8 a 10 m. S přípravou začínají majitelé prý už v září. Myslím, že tuto jejich každoroční činnost pro potěšení ostatních musí každý obdivovat a ocenit i jejich trpělivost. Byla to nádhera. Tohoto posledního letošního výletu se zúčastnilo 39 lidí. Protože si tento článek budete číst až v lednu, chci vám tímto popřát za celý výbor Spolku kvasinských důchodců všechno nejlepší v roce 2026, hlavně hodně zdraví a radosti, spoustu krásných zážitků i setkávání s přáteli nejen při akcích pořádaných naším spolkem. Také zvu všechny kvasinské důchodce, kteří se chtějí pobavit, poznat zajímavá místa a užít si s přáteli trochu zábavy, aby se přidali do našeho spolku. Život hrozně rychle utíká, takže jak se říká „není čas, ztrácet čas“.

Ještě jednou přejeme krásný celý rok 2026 a už se na vás všechny moc těšíme při dalších akcích, které už pro vás máme připraveny.

**Milana Ptáčková**



## SHŠ Foltest z.s.

Vážení čtenáři zpravodaje, rádi bychom Vám úvodem našeho článku popřáli úspěšný rok 2026 a ať je v mnohém lepší, než ten rok minulý.

Výčet toho, kde jsme všude byli, jsem shrnul v minulém čísle. V tomto článku rozepíšu, co nás v tomto roce čeká a kam bychom Vás rádi pozvali.

Hned začátkem ledna se účastníme bitvy Dračí setba u Hradce Králové a koncem ledna secvičného sdružení Sub – Utraque (sdružení husitských družin) a v únoru nás čeká železný larp

ze světa Zaklínače – Příběhy pohraničí. No a v březnu již náš tradiční šermířský ples v Kulturním domě v Solnici. Letos Vás čeká kapela MY2, dále předtančení souboru dobových tanců Kancioneta, soutěže o ceny, bohatá tombola a samozřejmě půlnoční překvapení. A kdy že se tato trachtace koná? Bude se konat 14. 3. 2026 od 19.00h. Tímto jste všichni zváni.

Závěrem mi dovoluňte ještě jednou Vám popřát krásný rok 2026 a jenom ty nejhezčí zážitky a to nejen na našich akcích.

**Vilém Janeček**



## Hasiči

### Mladí hasiči z Kvasin zakončili sezónu na republikové úrovni i zlatem z haly

Podzimní část sezóny se pro naše mladé hasiče nesla ve víru intenzivních tréninků a napínavých závodů. Zatímco děti v týmech začaly propočítávat každý bod a spekulovat o konečném umístění v sezóně, Adéla Vlková se soustředila na svůj dosavadní sportovní vrchol.



### Reprezentace na Mistrovství ČR

Adéla Vlková dosáhla výjimečného úspěchu, když se jako jediná mladší žákyně z našeho okresu nominovala na Mistrovství ČR v běhu na 60m s překážkami.

V Plzni, kde se šampionát 20. září konal, reprezentovala nejen naši obec, ale i celý kraj. V obrovské konkurenci nejlepších závodníků z celé republiky obsadila 77. místo. I přes pochopitelnou nervozitu podala skvělý výkon, za který jí patří velké uznání.

### Medailověžně v Libřicích

Poslední zářijový víkend patřil závodům v Libřicích. V sobotu 27. září naše SDH vyslalo do boje hned 5 týmů v požárních útocích. Nejcennější kovy si odvezli muži, kteří brali zlato, a naše nejmenší příprava, která vybojovala krásné 2. místo. Mladší žáci skončili desátí a starší žáci devátí. Naše ženy tentokrát doplatily na přílišnou ambici dohnat mužský čas, ale jejich nasazení bylo příkladné.

Neděle 28. září se v Libřicích nesla v duchu disciplíny 60m s překážkami, kde naši jednotlivci potvrdili skvělou formu:

- Příprava: Zuzka Skalická – 2. místo
- Mladší žákyně: Adéla Vlková – 2. místo, Nikola Poláčková – 8. místo
- Starší žákyně: Daniela Aldorfová – 3. místo, Aneta Zářecká – 9. místo, Tezeza Skalická – 14. místo

### Zlatá tečka v Trutnově

S příchodem zimy se hasičský sport přesunul do hal. Tečku za úspěšným rokem udělalo 22. listopadu Zimní halové kvarteto v Trutnově. Naše příprava ve složení Soňa Hejnová, Jan Flaks, Tobiáš Rölle a Zuzka Skalická zde nenašla přemožitele a zaslouženě získala zlaté medaile. Ostatní kategorie se v silné konkurenci rozhodně neztratily – nejmladší žáci obsadili 5. místo, mladší i nejstarší žáci pak shodně 6. místo.



### Poděkování partnerům a pozvánka

Tímto způsobem bychom rádi poděkovali všem, kteří nás v naší činnosti po celou sezónu podporují. Velké poděkování patří Obci Kvasiny, Národní sportovní agentuře (NSA) a Královéhradeckému kraji. Bez jejich podpory by nebylo možné dosahovat takových výsledků a pracovat s naší mládeží na tak vysoké úrovni. Děkujeme také rodičům a všem fanouškům za jejich neutuchající přízeň!

Na závěr bychom vás rádi srdečně pozvali na náš hasičský bál, který se bude konat v sobotu 14. března 2026. Přijďte s námi oslavit úspěšnou sezónu a pobavit se v dobré společnosti. Těšíme se na vás!

**Jakub Sedlatý**



- 1. 10. 2025 – výcvik v vrtulníkem v plnění „bambi-vaku“ (letišť Roveň)
- 3. 10. 2025 - technická pomoc - spadlé stromy v zámeckém parku, který zamezil přístup ke stavidlu z řeky Bělé
- 10. 10. 2025 – nácvik požárního poplachu a následné evakuace ZŠ a MŠ Kvasiny
- 10. 10. 2025 – branný den pro žáky ZŠ Kvasiny na hřišti „Pod Olšinou“
- 23. 10. 2025 – technická pomoc - vyvrácené stromy v „Zákopanicí“, který hrozil pádem do komunikace, byl pokácen a odklizen
- 12. 12. 2025 - čištění komunikace (chodník nad ZŠ a MŠ)

Dne 10. října proběhl nácvik požárního poplachu a následné evakuace místní

ZŠ a MŠ Kvasiny. V 8:30 byl vyhlášen cvičný poplach, po němž se děti pod dohledem pedagogů ukázkově přesunuly do evakuačního prostoru. Mezitím členové JSDH prováděli likvidaci požáru ve sborovně a průzkum evakuovaných objektů.

Celý nácvik dopadl na výbornou a věříme, že byl pro všechny zúčastněné přínosem – vždyť, jak se říká, „štěstí přeje připraveným“. Poté se žáci přesunuli na hřiště „Pod Olšinou“, kde byl pro ně připraven již sedmý ročník branného dne s názvem „Den s hasiči“. Děti byly rozděleny do čtyřčlenných hlídek, které na připravených stanovištích plnily různé úkoly – například překážkový běh s překonáním pneumatik, střelbu ze vzduchovky, hod míčkem do terče či

granátem na cíl, shazování kuželek, skákání v pytli, chůze po laně nebo soutěžní úkoly zaměřené na požární ochranu.

Vyzkoušely si také vzdělávací magnetické sady, které je zábavnou formou učí například správně zabalit evakuační zavazadlo, vytvořit záchranářskou uličku v silničním provozu či rozeznat jednotlivé složky IZS.

Všechny děti byly za své úsilí oceněny a na závěr si mohly vyzkoušet stříkání proudnicí z hasičské cisterny. Zajímavou tečkou pak byla ukázka, co se stane, když se voda nalije do hořícího oleje. Věříme, že se akce líbila všem dětem i učitelům a že pro děti byla přínosem v osvojení základních požárních dovedností a znalostí. Těšíme se, že i příští rok budeme moci obě akce znovu uspořádat.

Tímto bychom chtěli poděkovat místnímu učitelskému sboru za vstřícný přístup a všem, kteří s organizací pomáhali, za jejich nezištnou a skvěle odvedenou práci.

Obě tyto akce, jak nácvik požárního poplachu s následnou evakuací, tak i branný den nám ukázaly, že podobné aktivity nás hasičů směrem k veřejnosti, především té dětské, mají opravdu smysl.

Na závěr nám dovolte popřát Vám mnoho zdraví, štěstí a lásky v novém roce. Neboť právě tyto hodnoty jsou tím nejcennějším, co máme a můžeme dát i ostatním, jakož i úcta a ohleduplnost k lidem a přírodě kolem nás.

**Za JSDH  
Karel Chocholouš**



## Psí škola Rarášek

V tomto roce jsme pilně trénovali hned několik druhů sportu se psy – kromě sportovní kynologie se velká část našich členů věnovala agility, na náš cvičák pronikly i nové psí sporty Obedience a Rally Obedience a Hoopers.

Představme si jednotlivé sporty.

Sportovní kynologie sestává z oddílu Poslušnost, Stopa a Obrana, má tři stupně obtížnosti a cvičí se buď podle mezinárodního zkušebního řádu, nebo podle zkušebního řádu národního. Psovod se psem překonávají trať sestavenou z překážek, to jsou skočky, tunely, áčko, kladina, překážky překonávají podle daného pořadí, když se spletoú, jejich závod končí – to je agility. I agility má tři stupně obtížnosti a výšku překážek podle velikosti psíka. Obedience je speciální závod v poslušnosti, kde pes dělá cviky poslušnosti podle daného schématu. Podobný je i sport Rally Obedience, který je méně statický než Obedience a psovod se psem absolvuje povinné cviky v parkuru. K tréninku a výstavbě parkuru je potřeba minimum po-

můcek. Termín „parkur“ byl převzat z agility jako myšlenka absolvování určené trati s předem známými cviky, avšak vždy v různém pořadí, které jsou zapsány na kartách a rozmístěny v určeném prostoru a pořadí. Cílem je, aby tým psovod – pes absolvoval parkur v co nejkratším čase (maximálně však 4 minuty), přičemž se pes pohybuje u nohy psovoda a plní povely co možná nejpřesněji. Na rozdíl od sportovní kynologie či obedience může psovod bez omezení psa povzbuzovat a chválit. RO je vhodný sport i pro vozíčkáře, kteří mají umožněno psa vodit na pravé straně a vzdálenosti mezi kužely a miskami mají zvětšené. A konečně sport Hoopers, opět se jedná o absolvování parkuru, který je složený z překážek. Hoopers překážky jsou oblouky, které pes podbíhá, barely na obíhání a tunely. Psovod ale neběží se psem, stojí uprostřed a naviguje psa na dálku.

Další významnou náplní činnosti Psí školy Rarášek jsou každoroční jarní a podzimní školičky pro čerstvé vlast-

níky štěňat a psů obecně, lidé a pejsci si osvojují základní principy spolupráce, výchovy a výcviku. Letos se v kurzech vystřídalo 2 x 20 účastníků, z toho 2 zůstali cvičit agility a 5 sportovní kynologii. Tady je potřeba poděkovat Lucii Bočkové a Michaelae Formanové za perfektní vedení školiček.

Blíží se konec roku 2025, za kvasinské Rarášky je potřeba poděkovat za podporu Obci Kvasiny a popřát všem obyvatelům Kvasin hodně zdraví do nového roku 2026, a ať se všem daří!

**Soňa Klímová**





**PSÍ DOMOV LUKAVICE A PES SENIOR Z.S.**

**JAK NÁM MŮŽETE POMOCI ?**

➔ poskytnout domov a lásku



- je možná i adopce na dálku (lze vystavit certifikát o adopci)

➔ finanční pomoc

- příspěvek na krmivo, veterinární péči, léky...

transparentní účet Pes Senior z.s.  
č. účtu 2402388641 / 2010

- zakoupením charitativních předmětů (kalendáře, pexeso, propisky, záložky...)

- zapojením se do aukce na Facebooku  
- FB skupina Aukce pro Psí domov Lukavice u RK

- SBÍRKA na rekonstrukci útulku

www.znesnaze21.cz/sbirka/rekonstrukce-utulku-i-pejsci-bez-domova-si-zaslouzi-teplo

č.ú.: 1212020120/5500, VS 4809

➔ zakoupení krmiva (granule, konzervy, psí salámy atd.)  
- možno zaslat nebo přivést na veřejné venčení (každou sobotu od 10 do 12h)

**Psí Domov Lukavice**  
Pes Senior

**Lukavice 222, 516 03 Lukavice**  
+420 608 524 973

**Psí domov Lukavice u RK**  
Pes Senior z.s.

**utuleklukavice@seznam.cz**

**SBÍRKA PRO PES SENIOR Z.S.**

**REKONSTRUKCE ÚTULKU: I PEJSCI BEZ DOMOVA SI ZASLOUŽÍ TEPLU**

Po 30 letech nepřetržitého provozu už naše kotce potřebují akutní opravy a vylepšení - nové podlahy, boudy, střechy a další vybavení. Některé kotce bychom rádi přebudovali na vyhříváné, aby sloužily starším a nemocným pejskům, nebo pořídili obytný kontejner pro lepší komfort psích staříčků.

**CÍLEM JE VYBRAT 220 000 Kč**

č.ú.: 1212020120/5500, VS 4809

Sbírka běží na Znesnáze

**www.znesnaze21.cz/sbirka/rekonstrukce-utulku-i-pejsci-bez-domova-si-zaslouzi-teplo**

## Kočičí počty

Průměrná kočka má kotata třikrát do roka. V jednom vrhu bývá kolem šesti kotat. Kdyby polovina jejich potomků byly zase kočky, kolik kotat by dohromady měly v dalším roce? Nevím, jak vy, ale já už potřebuju kalkulačku. Každopádně odpověď zní: hrozně moc. V České republice žije kolem 2 milionů koček. Polovina z nich by mohli být kocouři. Při výpočtech nových přírůstků kotat celé republiky na další rok by na výsledek nestačila ani ta kalkulačka. Přemnožení koček je dlouhodobý celorepublikový problém. Důkazem jsou přeplněné útulky a depozita i v našem okolí. Situaci každoročně zhoršují nové várky nechtěných kotat. Právě těch útulky a depozita přijmou ročně kolem 35 000. A nejsou to jen kotata toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině případů dostávají kotata koček, které někomu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček a kocourů své svěřence nekastruje. Myslí si totiž, že kotata takzvaně rozdají. Jenže nabídka kotat mnohonásobně převyšuje poptávku. To dokládají inzertní portály, které jen přetékají nabídkami typu „Daruji krásná kotátka do dobrých rukou“. Malá roztočilá klubička se často pořízují jako hračka pro děti, které brzy omrzí. Kotata se přitom rozdávají ve věku, kdy ještě nejsou schopna se o sebe postarat. Spousta lidí si řekne: „Je to kočka, ta se o sebe posta-

rá“. Jenže očekávat, že si 6ti týdenní kotě samo uloví potravu nebo najde bezpečný úkryt, je značně naivní. Kotata ponechaná bez dozoru na zahradě často zbytečně umírají pod koly aut, na podchlazení nebo jako potrava pro dravce. Pokud kotata rozdáváte, ověřujete si, jak se jim v nových domovech daří? Dost o tom pochybuju, protože při počtu kotat, která se každý rok narodí, je člověk rád, že kotě vůbec někomu „udá“. Právě proto každý, kdo podomácku množí kotata, nevědomky přispívá k jejich utrpení. Statistiky hovoří jasně: každé druhé narozené kotě končí na ulici. Potlouká se po vesnicích, živoří u kontejnerů, a nebo v opuštěných domech. Trpí hladem, zimou a různými nemocemi, které i roznáší. Z kotat, která bez trvalého přístřeší přežijí, se stávají toulavé kočky. Ty se množí dál a dál a kola přemnožení koček se točí donekonečna. A přitom řešení je na dosah. Nechat svoji kočku a kocoura vykastrovat. Ano, i kocouři přispívají přemnožení, protože jeden kocour se stává otcem až 40 ti kotat za rok. Kastrovaný kocour je klidnější, nepere se, jezdí méně často na veterinu s trznými rány. Kastrovaná kočka žije déle, protože její organismus není vyčerpáván neustálými porody. A hlavně nemusíte třikrát do roka řešit, kam s kotaty. Bohužel se mezi námi i dnes najdou krutí lidé, kteří kotata topí. Dopouštějí se

trestné činnosti, za kterou hrozí dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trestního zákoníku 40/2009 Sb.). Stejně tak odložení zvířete za účelem se ho zbavit, je trestný čin. To jsou všechna ta kotata vyhozená v krabici na pole nebo do lesa, v lepším případě ve městě u školy nebo před supermarketem.

Přitom kastrace s sebou nese i finanční výhody. Jen když si spočítáte cenu odchovu jednoho vrhu kotat a srovnáte ji s cenou kastrace, zjistíte, že kastrace se jednoznačně vyplatí. Kastrace kočky nebo kocoura je jednorázová záležitost. Hledání domovů pro desítky nových kotat je starost napořád. Mít doma kastrovanou kočku nebo kocoura je taková pohoda. Nadále loví myši, ale soužití s nimi je mnohem jednodušší.

Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím najevo, že vám nejen nejsou lhostejná zvířata, ale ani lidé ve vašem okolí. Nikdo nevidí rád kočičí hovínka na dětských hřištích nebo v záhonech soukromých zahrad. Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka přivedla na svět kotata v dřevníku nebo v kůlně. Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy přineslo domů zalešené nemocné kotě. Právě tohle všechno s sebou nese neochota některých lidí situaci řešit, jejich nevědomost a lhostejnost. Tak co, uděláme společně tenhle krok pro nás pro všechny?

**Irena Balcarová**

## Proč je dobré mít kastrovanou kočku nebo kocoura?

Česká republika se v posledních letech potýká s masovým přemnožením koček. Každý rok se narodí tisíce nechtěných koťat. Každé 2. koťe rozdané „do dobrých rukou“ končí na ulici. Živoří v chatových oblastech a příměstských zahrádkách nebo se toulají se po vesnicích. Končí pod koly aut, umírají na nemoci a hladu. Ta šťastnější se dostanou do útulku, které jsou přeplněné. Kočky představují i ekologické riziko, protože likvidují chráněné druhy ptáků a ještěrek.

Jediný efektivní a zodpovědný krok k regulaci dlouhodobého přemnožení koček v České republice je jejich kastrace.

### Jaké jsou výhody kastrace?

**Ekonomické hledisko** – Kastrace je jednorázová záležitost a vychází levněji



než náklady na další a další vrhy nových koťat. Existují také kastrační programy, které lidem na kastrace přispívají: Feliti nebo Kasprocats. Kastrace se vyplatí.

**Klidnější domácnost** – Už žádné vrískání pod okny, útěky a značkování. Úplně odpadají nervy s každoročním hledáním domovů pro nově narozená koťata. Není pravda, že kastrováné kočky tloustnou a nechytají myši. Stejně tak kočka nemusí mít alespoň jednu koťata. Naopak, kastrováná zvířata žijí déle.

Zvažte kastraci svých koček a kocourů a přispějte k udržitelnému řešení této situace. Zeptejte se Vašeho veterináře ještě dnes. Více na [obcekastruji.cz](http://obcekastruji.cz) Pomozme předejít přemnožení koček: Zodpovědnost začíná u nás! Děkujeme!

## Jezdecký klub Nová Ves

Ruku v ruce s příchodem krásného adventního času a vánočních svátků přichází i konec roku a s ním také chuť ohlédnout se, hodnotit a bilancovat. I pro nás je tento čas příležitostí se na chvíli zastavit a znovu si připomenout, co vše nám končící rok přinesl. O našich plánech, aktivitách a akcích Vám píšeme pravidelně do zpravodaje i na naší stránce, a tak nechceme na těchto řádcích znovu opakovat již jednou napsané. Ale když jsme si ve stáji povídali o tom, co vše jsme letos zažili a co se nám povedlo, uvědomili jsme si, že toho opravdu nebylo málo a že bychom se s Vámi rádi o naši radost podělili. Do volte nám tímto prosím malé shrnutí a ohlédnutí se za pro nás úspěšným rokem 2025.

Do stáje dochází během celého školního roku i o prázdninách na čtyři desítky

dětí. Nejsou to jen děti z kroužků DDM v Rychnově, které se často na začátku setkávají s koňmi poprvé v životě, ale i starší děti, které k nám docházejí už několik let. Všichni začínali „od píky“ - od prvních krůčků a je krásné sledovat, jak v průběhu let získávají zkušenosti a jezdecký um. Ti starší a zkušenější pak často pomáhají mladším a nováčkům. Někteří s námi zůstávají dál i v době studií na střední nebo vysoké škole. Z malých účastníků kroužků se postupem času stávají šikovní jezdcí a naši nepostradatelní pomocníci při našich aktivitách a akcích, na které se můžeme plně spolehnout. Pomáhají nám nejen během kroužků, ale i na závodech, na táborech a na všech akcích, které oba spolky pořádají. A že toho během roku stihneme opravdu hodně...

Začátek roku 2025 se nesl ve znamení přípravy na zkoušky Hobby jezdeckého minima, kterých se zúčastnily tři z našich dívek – Anita Tóthová, Barbora Kadeřábková a Lucie Mědílková. A protože se připravovaly pilně, všechny tři svoji hobby licenci v dubnu získaly! Byl to první krok k získání jezdecké licence, další zkoušky je čekají a příprava na ně probíhá už nyní. V květnu a v červnu jsme pak vyjeli s dětmi z kroužků i s dalšími dětmi z naší stáje na dětské jezdecké hry a s velkou pýchou a radostí jsme sledovali, jak se jim daří. Jak v Josefově, tak později v Petrovicích nám zlato cinkalo o sto šest, dětem se dařilo v jízdách zručnosti i v parkúrech a kromě medailí si přivezly i spoustu parádních zážitků. Byla to pro ně odměna za celoroční práci. Nebyly to ale jen dětské jezdecké hry, kam jsme se jeli ukázat, svou stopu jsme zanechali i na pardubickém závodišti... No, stopu... spíše otisk kopyta! Na dráhu se tam totiž 8. května postavil Alex se svou jezdkyňou Danielou Jakubcovou, aby se zúčastnili klání v jednom z dostihů Pony ligy... Alex sice mezi o něco rychlejšími „kolegy“ na medaili nedosáhl, ale uznejte sami, už jenom postavit se na dráhu, kde se běhá legendární Velká Pardubická, to chtělo kus odvahy a pro nás to byl opravdu velký zážitek! Na stejnou dráhu se pak na podzim postavila ještě fenka Sendy s Veronikou Zemánkovou, když se zúčastnily závodu Extreme dog race a získaly krásné 14. místo z 89 startujících. Pardubické závodiště má pro nás prostě své kouzlo... Letos jsme se také několikrát zúčastnili hobby parkúrových soutěží, úspěšný v nich byl zejména Alex s Lucií Mědílkou





vou, kteří si 2x přivezli krásné 6. místo ze skoků ve výšce 60cm. Jejich společná kariéra je teprve na začátku, ale už teď se těšíme, čím nás ti dva překvapí. Jezdecký klub Nová Ves také celý rok úspěšně reprezentuje svým jménem Eliška Pišlová, která nyní hostuje v jezdecké stáji v Lanškrouně, a pravidelně se se svými koníky umísťuje na stupních vítězů ve vyšších parkúrech na 90cm a 100cm. A nejvýrazněji se v rámci České republiky letos ukázaly Diana Pasternáková s trenérkou Anetou Hornofovou, které nás s koněm jménem Nemesis skvěle reprezentovaly na Mistrovství republiky ve vytrvalosti, když získaly 2. místo v kategorii juniorek v trase dlouhé 40km a staly se tak vicemistry ČR pro rok 2025. S velkou radostí sledujeme malé i velké úspěchy našich jezdců a přejeme jim hodně štěstí do dalších soutěží!

Mezi přípravami na zkoušky a různé soutěže se ale stíháme také věnovat dalším akcím pro děti a veřejnost. Na začátku léta nás pravidelně na-

vštěvují děti z mateřských a rodinných center ze Solnice a Rychnova nad Kněžnou, pro děti a jejich rodiče vždy připravujeme pohodové odpoledne s vozením na koních a opékáním špekáčků. V červnu také pravidelně vozíme na rychnovském zámku princezny a rytíře v rámci jedné z akcí Děčka. V červenci pak pořádáme dva tábory, také letos byl jeden pobytový a jeden příměstský a oba jsme si s dětmi užili na maximum! Tradičně také ještě v květnu proběhl Dětský den a v září již pošestnácté Hubertova jízda. Moc nás těší vysoká návštěvnost obou těchto akcí a to, že se k nám lidé rádi vrací. V říjnu jsme pak ještě přivítali podzim Drakiádou, kdy letos konečně po několika letech foukal ten správný vítr, a tak se nad Novou Vsí vznášela hezká řádka barevných draků.

Se začátkem září se rozběhl další školní rok, spolu s ním znovu oba kroužky pod záštitou Děčka v Rychnově n.K. Nyní se připravujeme na blížící se Advent, budeme s dětmi chystat výzdobu stáje

a Vánoce pro zvířátka a společně budeme vyhlížet Ježíška, protože do stáje jistě jako každý rok zavítá a přinese dárky nejen nám, ale hlavně zvířátkům.

Závěrem bychom chtěli poděkovat našim dětem, jejich rodičům a všem, kteří nás během roku pravidelně navštěvují, pomáhají nám s přípravami akcí nebo přinesou dobrůtky obyvatelům stáje. Velké poděkování patří také obci Kvasiny a Skuhrov nad Bélou a sponzorům, díky kterým můžeme neustále budovat a vylepšovat zázemí obou našich spolků, pořádat akce a zajistit pro děti potřebné vybavení. A díky také Vám všem, milí členové spolků Na Venkově, z.s. a JK Nová Ves, za Vaše nadšení a chuť věnovat svůj čas a energii dětem.

Všem čtenářům Kvasinského zpravodaje přejeme hodně úspěchů a zážitků v Novém roce a těšíme se na společná setkání.

**Za spolky Na Venkově, z.s.  
a JK Nová Ves, z.s.  
Denisa Kadeřábková**



## Rozhovor s Anetou Hornofovou, trenérkou Diany Pasternákové a koně Nemesis

### ◆ Jak hodnotíte letošní sezonu?

„Letošní sezóna byla pro nás úplně první v oficiálních závodech, takže jsme vlastně byli nováčky v tomhle sportu. Sezóna se tedy vydařila nad naše očekávání.“

### ◆ Jaká část, okamžik byl pro vás ten nejnezapomenutelnější?

„Určitě moment, kdy se Nemesis s mojí svěřenkyní staly vicemistryněmi ČR ve vytrvalosti v kategorii dětí. Ten pocit, kdy se umístí v takové soutěži vámi

odchovaný kůň s jezdkyňi, které jste naučili od základu vše, je opravdu nepopsatelný.“

### ◆ Jaké máte plány na příští rok?

„Na příští rok máme v plánu začít závodit v kategorii 60 a 80 km.“

# Rybáři ze Solnice v tomto roce oslavili 100 let od založení Rybářského klubu v Solnici.



Jan Martinů



Jindřich Krsek



1925

Do hotelu Hruška v Solnici svolal odborný učitel Jindřich Krsek spolu s vrchním strážmistrem Janem Martinů, valnou hromadu, na které byl přítomnými dán souhlas k ustavení Rybářského klubu v Solnici. Stalo se tak 12. prosince ve 20 hodin, roku 1925 ve spolkové místnosti hotelu Hruška. Přítomni byli: učitel - Jindřich Krsek, strážmistr Jan Martinů, učitel - František Martinec, učitel - Rudolf Tišler, učitel - Jan Bek, městský tajemník - Alois Pop, strojník - František Albrecht, hostinský - Augustin Franc, poštovní přepravce - Alois Štumpf, obchodník - Rudolf Hoříčka, sedlák - Josef Bek, učitel - František Kutner.

Český rybářský svaz, je nezisková organizace s dloholetou tradicí, která se věnuje rybářství, ochraně vodních živočichů a přírody. První spolky začaly vznikat ve druhé polovině 19. stol. a v první polovině 20. stol. K vytvoření jednotné organizace však došlo až v roce 1957. V současnosti sdružuje ČRS 486 organizací, v nich je zaregistrováno 261 788 členů. Naše organizace nepatří mezi ty velké, v současnosti sdružuje celkem 140 členů. Hospodaří na pstruhovém revíru Bělá 2 o délce 10 km a rozloze 7 ha a na náhonu Dlouhá strouha, který spolu s chovným rybníkem využíváme k odchovu pstruha potočního.

V letošním roce uplyne 100 let, kdy dvanáct občanů ze Solnice a okolí spojila stejná vášeň pro sportovní rybolov a založili Solnický rybářský klub. Následující generace si předávaly zkušenosti nejen z lovu ryb, ale také s chovem a vysazováním ryb do řeky Bělé. Péče o život v řece a jejím okolí bylo a je přirozenou vlastností členů Solnické organizace.

Český rybářský svaz Solnice je jednou z mnoha organizací a spolků působících v Solnici. Děkujeme za podporu naší organizace Městu Solnice a Kvasinám.

## Petrův zdar 2025



Vladislav Martinů



Karel Pič



Josef Nerud



Karel Fencel



Vladimír Kříž st.

Bohuslav Michalička  
PředsedaJan Janeček  
Předseda kontrolní  
komise.Josef Hartman  
Člen kontrolní komiseRomen Grádmüller  
PokladníkVladimír Kříž ml.  
Účetní

Rudolf Tišler



MUDr. Bohumil Soulek



Miroslav Sejkora



Bohumil Spěváček



Jiří Seidl



Petr Šmid

Karel Káda  
HospodářMilan Hrubý  
JednatelLuboš Martinec  
Člen kontrolní komise



## ČSV z. s. ZO Solnice – jaký byl včelařský rok 2024/2025?

Další včelařský rok je za námi a pro včelaře nastalo období relativního klidu a bilancování, jaká že ta uplynulá sezóna byla, a hlavně zamýšlení nad tím, co do té příští změnit nebo vylepšit. A přemýšlet je opravdu o čem. Když jsem loni na tomto místě krátce rekapituloval včelařský rok 2023/2024, málokdo z nás včelařů tušil, jaké nesnáze spojené se včelími nemocemi nás v následující období čekají. Vyšetření zimní měli (zimní odpad – směs voskových víček, zbytků potravy a mrtvých včel, která se hromadí na dně úlu) odhalilo u dvou stanovišť v katastrálním území Lomy u Osečnice nákazu moru včelího plodu, což vystrašilo nejednoho včelaře naší základní organizace nejen z bezprostřední blízkosti, ale i ty vzdálenější. Každý včelař totiž ví, co to znamená – kompletní likvidaci daného stanoviště. Po zásahu Krajské veterinární správy, která vyhlásila pro toto katastrální území ochranné pásmo, a pak

i důkladné práci našeho referenta pro tlumení včelích nákaz pana Aleše Šroma, za což mu moc děkujeme, však věříme, že jsme situaci dostali pod kontrolu. Na další vyšetření zimní měli, které proběhne na začátku příštího roku, však čekáme s mírným napětím. No ale pojďme k těm veselším záležitostem, které včelaření přináší.

Naše základní organizace čítá bezmála 80 včelařů, kteří se starají přibližně o 800 včelstev a patříme tak k největším na okrese. Počet včelařů i včelstev se v posledních letech u nás v organizaci příliš nemění. Medný výnos v letošním roce dle statistik dodaných samotnými včelaři naší organizace činil něco málo přes 10 tun, což je oproti minulému roku pokles zhruba o 25 procent, a z dlouhodobého pohledu ho lze považovat za průměrný. Nižší výnos lze vysvětlit jednak úbytkem včelstev během minulé zimy, ale zejména opět nevyzpytatelným poča-

sím. Rychlý nástup jara a rozkvět ovocných stromů a řepky olejné během dubna a následné květnové ochlazení rozhodně neměly dobrý vliv na výsledné výnosy při jarním vytáčení květového medu. Období června a července už pro některé včelaře znamenalo jen minimální výnos, s medovicovým medem jsme se letos prakticky nepotkali. Ale nikdo z nás, kdo má tento krásný koníček rád, není zklamaný, spíše se těší na další sezónu, možná doufá i v lepší výsledek, každopádně se zase těší na dny plné sluníčka a čilého pohybu v úle i před ním.

Na tomto místě bychom rádi poděkovali Městu Solnice a obcím Kvasiny, Skuhrov nad Bělou, Černíkovice, Byzhradec a Osečnice, které nás každoročně finančně podporují. Velice si vážíme této finanční pomoci, která bude efektivně využita při udržování dobrého zdravotního stavu našich včelstev.

RNDr. Luboš Bělka, Ph.D.

## Co se děje v knihovně ... Vlčí máky – květy paměti a úcty

Dne 11. listopadu si připomínáme Den válečných veteránů. V tento den roku 1918 bylo podepsáno příměří ve vlakovém voze ve Francii mezi zeměmi Dohody a Německem, jímž byly na západní frontě ukončeny boje 1. světové války. Tradice oslav konce války se začala rodit již při prvním výročí dne příměří, tedy 11. listopadu 1919, kdy byl tento den připomínán zejména v Londýně a Paříži.

V knihovně jsme se s dětmi zapojili do tvořivé aktivity, jejímž cílem bylo připomenout si významný den v našem kalendáři - Den válečných veteránů a uctít památku těch, kteří bojovali za svobodu a mír. Společně jsme vyráběli vlčí máky, symbol vzpomínky, odvahy a naděje.

Červené květy vlčího máku se staly symbolem dne ukončení války. Svůj původ mají v básních na Flanderských polích, které v roce 1915 napsal kanadský chirurg John McCrae, jenž sloužil na západní frontě. Vlčí mák jako symbol pro padlé vojáky Velké války poprvé použila americká profesorka a humanistka Moina Michaelová.

Vlčí mák je mezinárodně uznávaným symbolem úcty k válečným veteránům. Jeho červená barva připomíná oběti války a zároveň vyjadřuje vděčnost těm, kteří se zasloužili o naši svobodu.

Děti se srozumitelnou formou seznámily s významem symbolu, a proč

si vlastně tento den připomínáme. V tyto dny mohou možná i vidět na oblečení dospělých připevněný symbolický květ vlčího máku.

Samotné vyrábění květů probíhalo v poklidné atmosféře v knihovně. Děti pracovaly s papírem, nůžkami, lepidlem a rozvíjely svou jemnou motoriku, kreativitu i schopnost spolupráce. Starší děti pomáhaly mladším, vyprávěly si navzájem. Každý mák byl jedinečný – stejně jako myšlenky a pocity, které děti do své práce vkládaly. Během tvoření se přirozeně objevovaly otázky o minulosti, válce, odvaze i míru, což vytvořilo prostor pro citlivý rozhovor přiměřený jejich věku. Během tvoření nás navštívil i pan sta-

rosta, kterému děti povyprávěly o významu našeho tvoření.

Hotové vlčí máky jsme společně odnesli a položili k památníku obětí Velké války, který je umístěn v parku, přečetli společně některá jména obětí, a věnovali jim chvíli ticha a zamýšlení. Aktivita nebyla jen výtvarnou činností, ale především výchovným momentem, který děti vedl k empatii, úctě k historii a pochopení hodnot, na nichž stojí dnešní společnost.

Děkuji dětem za jejich zaujetí. Věřím, že i takové drobné gesto, jako je vlastnoručně vyrobený vlčí mák, pomáhá budovat respekt k minulosti, k našim předkům a uvědomění si významu míru v našem každodenním životě.



## Vánoční tvoření s dětmi z mateřské školy

Předvánoční čas patří v knihovně tradičně setkávání, tvoření a společným chvílím, které navozují sváteční atmosféru. Jedno z takových milých dopolední jsme prožili s dětmi z mateřské školy, které k nám přišly vyrábět vánoční svícný.

Tvoření bylo přizpůsobeno věku dětí a zároveň vedeno tak, aby si každý malý účastník mohl odnést hotový výrobek. Základem svícnu byla přírodní březová dekorace, která dodala celému výrobku jednoduchý a přirozený vzhled. Děti si nejprve vybraly obrázek z betlému, který si podle vlastní fantazie vybarvily. Nechyběly pestré barvy, pečlivé vybarvování ani radost z hotového díla. Vybarvený obrázek si poté děti nalepily s naší pomocí na připravený podklad

a společně jsme svícen doplnili malou svíčkou a především voňavými čerstvými větvičkami z jedle nebo smrku stříbrného. Každý výrobek byl originální a nesl osobitý rukopis svého tvůrce. Celé dopoledne se neslo v klidné a příjemné atmosféře, provázené povídáním o Vánocích, betlému a vánočních tradicích.

Pro děti bylo tvoření nejen zábavné, ale také příležitostí vyzkoušet si práci s různými materiály, rozvíjet jemnou motoriku a trpělivost. Zároveň se přirozenou formou seznámily s prostředím knihovny jako místem, kde se mohou setkávat, tvořit a objevovat nové věci. A to již většina místních dětí ví a zná, jelikož docházejí do knihovny pravidelně. Děkuji dětem z mateřské školy za je-

jich nadšení, paním učitelkám za spolupráci a společně strávený čas. Věřím, že vánoční svícny přinesly do jejich domovů kousek sváteční nálady a že se v knihovně brzy znovu setkáme při dalších společných aktivitách.



## Bookstart aneb s knížkou do života

Páteční dopoledne v druhé polovině podzimního října přivítala knihovna děti z mateřské školy ve věku 3-6 let a jejich paní učitelky na pravidelné akci Bookstart – s knížkou do života.

Paní Miriam nebo-li „Matka na třetí“ si pro děti připravila podzimní program na téma dětské knihy Krabička.

Krabička je dětská knížka, která zaujme každé dítě a pomůže mu pochopit, jak

důležití jsou přátelé v našem životě. Příběh plný tajemství a napětí přináší nejen zábavu, ale i hodnotné poselství o společném soužití a porozumění. Kniha obsahuje krásné ilustrace a vypráví dětem o tajemné krabičce v lese, kterou objeví tamní zvířátka. Kniha je plná tajemství a příběhů, do čehož se děti aktivně zapojovaly a spolupracovaly. Povídky, zpívaly, cvičily i tancovaly. Současně poznávaly lesní plody, které sbíráme na podzim – houby, kaštiny, žaludy, bukvice, ovoce, kukuřici atd. Celé dopoledne bylo pro děti velmi kreativní a zajímavé. Ke svačině si děti pochutnaly na čerstvém ovoci a zelenině, které jsou zdrojem tolik potřebných vitamínů v těchto podzimních měsících.

Závěrem mohly děti nahlédnout do nových knih, které si se zaujetím půjčovaly a prohlížely, které nám paní Miriam představila.

Těšíme se na další setkání u pěkné a zajímavé knihy.



## Halloweenské nocování v knihovně

Druhá páteční noc v listopadu patřila v knihovně dětem a dobrodružství. Uskutečnilo se zde tradiční podzimní nocování v knihovně na oblíbené téma Halloween. Celý podvečer a večer se nesl v duchu tajemna, her, soutěží a společných zážitků, na které budou děti jistě ještě dlouho vzpomínat.

Program odstartoval podvečerní výpravou do lesa, kde na děti čekala strašidelná stezka. Trasa byla osvětlena svíčkami a světýlky, které vytvořily působivou atmosféru. Na jednotlivých stanovištích děti plnily rozmanité úkoly, za jejichž splnění získávaly písmena do tajenky. Nechyběla odvaha, spolupráce ani nadšení z každého splněného úkolu. Přestože se jednalo o „strašidelnou“ stezku, převládala dobrá nálada a radost z dobrodružství. Některé děti se cesty lesem obávaly více a držely se spíše ve skupinkách a některým tma vůbec nevadila a vběhly do lesa vstříc strašidlům zcela samy.

Po návratu z lesa čekala na děti zasloužená večeře v podobě pizzy, která přišla vhod po večerním putování. Následně se program přesunul do tělocvičny, kde děti strávily večer při hrách, hudbě a soutěžích. Atmosféra byla velmi živá a veselá, děti se zapojovaly s nadšením a vzájemně se povzbuzovaly.

Velkou pozornost si zaslouží také kostýmy, ve kterých děti dorazily. Byly nápadité, pečlivě připravené a často velmi originální. K vidění byly čarodějnice, duchové, kostlivci i další halloweenské postavy, které dotvářely celkovou atmosféru celé akce.

Halloweenské nocování v knihovně nebylo jen o zábavě, ale především o společně stráveném čase, sdílených zážitcích a posilování přátelství mezi dětmi.

Děkujeme všem účastníkům za skvělou náladu, odvahu a spolupráci. Poděkování patří také všem, kteří se na přípravě a průběhu akce podíleli, zejména Kátě a jejím kamarádům a Jitce, která přišla do lesa i s pejskem se svítivým obojkem, který vypadal z dálky docela strašidelně. Věřím, že se nocování v zcela zaplněné knihovně stalo pro děti opět další krásnou vzpomínkou a že se při dalších akcích opět setkáme.



Knihovna je místo, které může navštívit kdokoliv z řad občanů, dětí od útlého věku až po seniory bez omezení. A aby se děti naučily knihovnu navštěvovat a chodily do ní rády, je potřebné začít brzy. Knihovna dlouhodobě spolupracuje se základní a mateřskou školou v obci, v čemž si vybudovaly velmi dobré a respektující vztahy založené na vzájemné důvěře.

Vše uvedené by možná nebylo také bez vstřícného a profesionálního přístupu pana ředitele Libora Beneše, jehož náhlý a nečekaný odchod

nás všechny v čase adventním velice zasáhl. Dovolte mi tímto vyjádřit upřímné poděkování za jeho podporu knihovny, přírodovědně-turistického kroužku a jeho příslušných aktivit v obci i mimo, rozvoj společných aktivit a péči o čtenářství dětí.

Pan Beneš byl člověk, který se vždy dovedl s lidmi zastavit s milým slovem, ať byla středa nebo neděle, ochotně komunikoval, vždy zvedl telefon a snažil se problém řešit, pomoci a pokud situace vyžadovala, zastával práci i na příklad chybějící paní uklízečky.

Jeho práce, obrovský lidský přístup, ochota a zájem o vzdělávání zanechaly trvalou stopu, na kterou budu s úctou a respektem vždy vzpomínat, na člověka, kterého jsem znala téměř tři desítky let a snad pokaždé ho potkávala s úsměvem na tváři, i když mu pokaždé jistě do smíchu nebylo...

Přeji všem krásný, pohodový a šťastný rok a především zdraví a těším se na setkávání v knihovně nebo na kulturních akcích v naší obci.

**Irena Šklíbová,**  
knihovnice

## Dvě výstavy obrazů v knihovně



Během podzimních měsíců si mohli návštěvníci, ať už čtenáři nebo jen kolemjdoucí, prohlédnout dvě výstavy obrazů. První byla z tvorby pana Romana Gála a jednalo se o velké barevné obrazy na plátně zaměřené většinou na abstrakci. Autor bydlel několik let v naší obci a tvořil, nyní se přestěhoval do svého rodného města Brna. Druhá výstava byla zapůjčena od paní Evi Rolečkové z naší obce. Obrázky lepené diamantovou technikou, což jsou 2mm malé barevné kamínky, které se musí nalepit s velkou dávkou trpělivosti podle podkladu přesně tak, aby vznikl skutečně nádherný motiv fauny nebo flóry, obdivoval s nadšením každý příchozí.

## Rozjedeme osobní asistenci

Kdo jiný, než právě Kvasiny mohou pomoci rozjet službu, která je vázaná na každodenní používání aut? Osobní asistence je novou službou Oblastní charity Rychnov nad Kněžnou. Díky pečovatelkám, které dojíždějí k rodinám domů, mohou zůstat lidé déle ve svých domovech a se svými blízkými. Výtěžek z Tříkrálové sbírky 2026 půjde částečně na nákup automobilů pro Odlehčovací službu. Vykoledované finan-

ce také pomohou lidem v nouzi. Některé z příběhů, jak peníze z Tříkrálové sbírky pomáhají, si můžete přečíst přímo na webu [trikralovasbirka.cz](http://trikralovasbirka.cz)

Prispívejte online od 1. 12. 2025 do 31. 1. 2026 na číslo účtu 66008822/0800, VS: 7779555023. Nebo v den koledování přímo do kasiček. V Kvasínách se chystají Tři králové do ulic 10. 1. 2025.



## Poděkování a přání ze Setkání

Začátek nového roku je pro nás vždy příležitostí ohlédnout se zpět a především vyjádřit poděkování všem pečujícím Bílý za lásku, vytrvalost a trpělivost, s jakou se starali o své nejbližší v posledních dnech jejich života. Děkujeme za Vaši důvěru, se kterou jste s námi sdíleli ty nejtěžší chvíle i malé radosti všedních dnů.

Uplynulý rok byl naplněn mnoha silnými příběhy. Setkávali jsme se s bolestí, loučením i nejistotou, ale také s láskou, odvahou a hlubokou lidskostí, s níž rodiny pečují o své blízké doma. Znovu si uvědomujeme, jak náročné je provázet člověka na konci života – vyžaduje to čas, sílu, trpělivost i odvalu zůstat přítomen v okamžicích, které nelze uspěchat ani obejít. Velmi si vá-

žíme každého, kdo se na tuto cestu vydává, a snažíme se rodiny co nejvíce podporovat.

V roce 2025 jsme mohli pomoci doprovázet 35 pacientů a být nablízku jejich rodinám v časech, které jsou často velmi vyčerpávající. Každý příběh je jedinečný a každé nám připomíná, jak důležitá je lidská přítomnost, respekt a laskavá odborná péče až do posledních chvil.

Smysl naší práce můžeme prožívat i díky všem dárčům. Tímto děkujeme také Vaší obci Kvasiny, která nás pravidelně dlouhodobě podporuje. A děkujeme i Dobrospolku, který nás podpořil při svých akcích. Vaše finanční, praktická i lidská podpora nám umožňuje poskytovat odbornou péči těžce nemocným v domácím prostředí, reagovat na indi-

viduální potřeby rodin a být jim k dispozici ve dne i v noci. Velmi si vážíme toho, že s námi na této cestě zůstáváte a Vaši přízně si upřímně vážíme – je pro nás povzbuzením i závazkem.

Do roku 2026 jsme vstoupili s přáním, aby se domácí hospicová péče dostala včas ke všem, kdo ji budou potřebovat. Rádi bychom, aby se lidé této možnosti nebáli a obraceli se na nás dříve, než zůstanou na svou situaci sami. I nadále chceme rozvíjet podporu pečujících a posilovat spolupráci v našem regionu. Vám, obyvatelům Kvasin, přejeme, aby Vás provázela naděje, pokoj a víra, že i drobné skutky mají hluboký smysl a že zázraky se stále dějí.

**Za celý tým  
Domácího hospice Setkání  
Mgr. Andrea Kolaříková, ředitelka**



## Masopustní průvod

**Pojďte s námi 14.2.2026 od 9:30**

Zastávky: na Zámecké, na zámeckém nádvoří, u konzumu, u okálů, ve středu obce, u Kamenného mostu, Závěr u kulturního domu s pohoštěním

Pořádají přátelé masopustu z loňského roku



Už potřetí děláme parádu, vemte masky a dobrou náladu!

**KAŽDÝ Z VÁS JE VÍTÁN S MASKOU I BEZ NÍ,  
PŘIPOJTE SE KDEKOLI BĚHEM PRŮVODU**

Maškary projdou obcí po trase vyznačené na mapce

**NA KAŽDÉ ZASTÁVCE  
DROBNÉ OBČERSTVENÍ,  
HUDBA A TANEC**

**PŘIJĎTE, ZAKONČENÍ JE U KD.  
RESTAURACE NABÍDNE ZABIJAČKOVÉ HODY.**

## Tenis

Posledního září byla ukončena soutěžní sezóna 2024 – 2025. Následně byly vytvořeny na základě výsledků tohoto období žebříčky pro nasazování hráčů na zimní turnaje. Z našich členů se nejlépe umístil Adam Nosek. Své působení v kategorii staršího žactva zakončil na 3. místě krajského žebříčku. V konkurenci hráčů z celé republiky (bodovalo 1527 tenistů) mu patří 29. místo.

V tomto povětšinou sychravém období již naplno běží halová sezóna. Naším svěřencům se během prosince podařilo vybojovat již několik medailových umístění.

Novou sezónu zahájil Adam Nosek na antuce v Chocni. Ve dvouhře bohužel nedotáhl nadějně rozehraný zápas proti L. Žďárskému (Chrudim), když podlehl ve 3. setu 8:10. Společně pak ve čtyřhře postoupili do finále čtyřhry, v němž opět těsně (7:10 ve 3. setu) podlehl páru Krsička (Ústí n.O.) Marek (Č. Třebová). Svůj první turnaj v kategorii mladších žáků absolvoval Tomáš Trejtnar. V Hradci na Edenu sice ve dvouhře vypadl v 1. kole, ale ve čtyřhře se mu podařilo se spoluhráčem A. Tóthem (Tesla Pa) postoupit do semifinále a získat první medailové umístění.

Výborným výsledkem se prezentoval na turnaji babytenistů na SK HIT HK Vítek Šťastný. V konkurenci 18 hráčů vybojoval cenné 2. místo, když nestačil pouze na N. Chlebného (Hlinsko). Na svém druhém turnaji (Ústí n.O.) mezi ml. žáky zaznamenal Tomáš Trejtnar (foto 2. zprava) jednak své premiérové vítězství ve dvouhře, ale hlavně se se spoluhráčem R. Dostálem (TC HK) stali celkovými vítězi ve čtyřhře, když postupně zdolali 1. i 2. nasazený pár.

Výsledkově se Adamu Noskovi vydal víkend ve Svitavách. Na dorosteckém turnaji postupně porazil domácího D. Gerišera 6:4, 6:1, následně 7. hráče celostátního žebříčku st. žáků T. Dorazila (Mor. Třebová) 7:6, 6:4 a v SF



druhého nasazeného D. Krsičku (Ústí n.O.) 10:8 ve 3. setu. Až ve finále podlehl prvnímu nasazenému D. Šmejcovi (LTC Pa) 3:6, 4:6. Úspěšně absolvoval i turnaj ve čtyřhře. Se spoluhráčem T. Dorazilem postoupili do finále, ve kterém podlehl páru Šmejce D., Šmejce J. 5:7, 2:6. Na následném turnaji dorostenců v Ústí n. O. se podařilo vybojovat celkové prvenství našemu páru Adam Nosek a Martin Holub (foto zprava). Ve finále udolali pár z České Třebové Brusenbauch, Salivar 7:5, 7:5.

Členská základna tenisového klubu činí ke konci roku 91 členů. Z tohoto počtu tvoří třetinu mládež do 18 let, což je určitým příslibem pro další sportovní fungování do budoucna.

Tréninky dětí a závodních hráčů probíhají v nafukovací hale v Kostelci, nejmenší děti se připravují ve školní tělocvičně v Kvasínách a v sokolovně v Solnici. Rok 2025 se zejména z pohledu výsledků a umístění našich družstev napříč všemi soutěžemi vydařil a díky finanční podpoře Obce Kvasinky a NSA byl zajištěn bezproblémový chod klubu z pohledu pokrytí všech nezbytných nákladů, za což děkujeme.

**Milan Nosek**



## Volejbal

### Zhodnocení první poloviny sezony žen v krajském přeboru první třídy

Máme za sebou téměř celou základní část krajského přeboru 1. třídy. Osm zápasů nás pořádně vyškolilo a ukázalo, kde máme mezery a co potřebujeme zlepšit. Na pravidelném pátečním tréninku proto pilujeme bloky, vykrytí balónu po úderu a hru s liberem. Proti lídrům skupiny dokážeme udržet tempo a často i vyrovnané zápasy, potřebujeme ještě trochu štěstí a psychologické stability při vypjatých balónech. Děkujeme fanouškům, kteří nás přišli podpořit na domácí zápasy. Dále patří velký díl podpoře vedení klubu a sponzorům Rozum les&stavba, Stavo Kameník. Těšíme se zase od února v hale ZŠ Kvasiny při boji o 7. - 12. místo.

### 85 let volejbalu v Kvasinách

Rok 2026 je pro náš volejbalový klub dalším milníkem, budeme si připomínat 85 roků od prvních zmínek o volejbalu v obci. Připomeneme si to v rámci LX. ročníku „Tradičních letních turnajů“ ve volejbalovém areálu v Kvasinách 4. 7. 2026. Výročí se slaví, a tak pro naše bývalé a současné hráčky, hráče, ale taky pro širokou volejbalovou veřejnost připravujeme výborně obsazený turnaj. Kromě družstev, která se tradičně turnaje účastní, zveme družstva extraligy U20. Máme přísliben start Volejbalu Brno s odchovancem našeho klubu Janem Moravcem, Slávie Hradec Králové s dalším odchovancem Markem Sukem, Lvů Praha, volejbalu Velké Meziříčí, s dalšími kluby jednáme.



### Mládež

Naše děti se účastní v počtu pěti družstev okresního přeboru v barevném minivolejbale. Máme odehraná dvě kola, která proběhla v tělocvičně SPŠ Rychnov n. Kn. Třetí kolo bude pořádat náš VK v tělocvičně ZŠ Kvasiny 18. 1. 2026, diváci jsou vítáni. Další družstvo je součástí krajského přeboru v modrém minivolejbale. Ti mají za sebou čtyři turnaje z celkových devíti, ze kterých vzejde přeborník kraje. Dále se naše družstva zúčastnila dvou turnajů v Hradci Králové. Na začátku nového roku přejeme všem radost a potěšení ze sportovních klání, dětem nadšení a vůli se zlepšovat a Obci Kvasiny děkujeme za každoroční finanční podporu.

Tomáš Erben



## Chalupářský volejbalový turnaj

Vážení čtenáři, podařilo se mi dát dohromady údaje ze třinácti dosud konaných turnajů. Statistika nebývá příliš zábavná, proto jsem použil jen podstatná data, aby informace byly co nejkratší!

Statistika z Chalupářských volejbalových turnajů

- 1/ Začátek turnajů se datuje do roku 2012 a celkem bylo uskutečněno 13 turnajů, když v r. 2023 se ze zdravotních důvodů nekonal.
- 2/ Průměrná účast družstev je 10 na jeden ročník, když nejméně bylo v prvním ročníku, a to 5. Dále zájem již jen rostl a v současné době je to většinou 12! Do dnešního dne se turnajů zúčastnilo 135 družstev.
- 3/ Ve výše uvedeném počtu družstev startovalo celkem 914 účastníků, z toho 325 žen a 589 mužů.
- 4/ Nemohu zapomenout ani na diváky, kterých bylo celkem přes 1300, tedy v průměru 100 na turnaj.
- 5/ Pravidelnými účastníky jsou družstva z našeho regionu (Rychnov n.Kn., Kostelec, Solnice, Kvasiny, Skuhrov n.B., Dobruška, Kounov, Opočno, atd.), a to celkem 9. Další dvě družstva jsou z Hradce Králové a jedno z Prahy. Zde musím podotknout, že další družstva čekají na uvolněné místo, neboť systém turnaje a dvě hřiště nedovolují turnaj rozšířit!
- 6/ Družstva startují pod různými názvy, do této doby byla k vidění družstva To je jedno, Sebranka, Zmáchaniny, Chalupáři, Kometa, Žlutý láně, Hradečáci A a B, WBAC A, B a C, Středa, Hollandia, Bumbálka, Brutus, Mišmaš, A je to, Směska, Promile, Japání, Černé mamby, Volejbal Opočno,

Na poslední cestě, Příchozí, Sokol Opočno, Konopro, Kounov City. Nutno říci, že některá, například Opočno a parta kolem Eviny a Rudy Špringrových, startovala pod více názvy.

7/ Ještě se zastavím u věku startujících. Na každém turnaji jsou odměňováni nejmladší děvče a chlapec a nejzkušenější žena a muž: u mládeže je to shodně, nejnižší věk startujících je 12 let, u těch zkušenějších je nejvyšší věk startujících 70 let u mužů a 75 u žen!!!

A to je v krátkosti vše. Přeji Vám hodně klidu, štěstí a hlavně zdraví do roku 2026! Na shledanou s Vámi se na 14. ročníku Chalupářského volejbalového turnaje, který se bude konat dne 8. 8. 2026 se těší

**Josef Franc,**  
organizátor a ředitel turnaje

## Výpis z usnesení z 16. zasedání Zastupitelstva Obce Kvasiny, konaného dne 16. 9. 2025, od 18:00 hodin

### **Usnesení č. 1/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje program 16. zasedání Zastupitelstva obce Kvasiny:

- I. Schválení programu zasedání
- II. Kontrola plnění usnesení
- III. Majetkové záležitosti obce
- IV. Změna ÚP – Hanušovi, Žížka, Strach
- V. ČNB
- VI. Česká pošta
- VII. Smlouva CIRD
- VIII. Svah Benešovi
- IX. Rozpočtová opatření
- X. Žádost o byt v DPS v Rychnově n. Kněžnou – poskytnutí dotace
- XI. UniCredit banka –krátkodobé termínované vklady
- XII. Volba zástupce do sdružení Vodovodního svazu Císařská studánka
- XIII. Různé, diskuse

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 1/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 2/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 2/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 3/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje dle Přílohy č. 1 zápisu

- a) bezúplatný převod pozemku, pozemkové parcely p. č. 1242/4 ostatní plocha (ostatní komunikace) o výměře 221 m<sup>2</sup> v obci a katastrálním území Kvasiny z majetku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do majetku Obce Kvasiny.
- b) Smlouvu o bezúplatném převodu vlastnického práva k majetku – pozemku, pozemkové parcely p. č. 1242/4 ostatní plocha (ostatní komunikace) o výměře 221 m<sup>2</sup> v obci a katastrálním území Kvasiny mezi Českou republikou – Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, Nové Město, 128 00 Praha 2 jako převodcem a Obcí Kvasiny jako nabyvatelem.
- c) pověřuje starostu podpisem Smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva k majetku.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 3/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 4/16/2025**

Zastupitelstvo Obce Kvasiny dle Přílohy č. 2 zápisu:

- a) schvaluje nákup části pozemku, stavební parcely p. č. st. 160 zastavěná plocha a nádvoří označené v Geometrickém plánu číslo 1209-24/2024 jako pozemek, pozemková parcela p. č. 2364 ostatní plocha (jiná plocha) o výměře 12 m<sup>2</sup> v obci a katastrálním území Kvasiny od paní Anny Brožové, trvale bytem xxxxxx, za vzájemně sjednanou celkovou kupní cenu ve výši 5.500,00 Kč včetně DPH.
- b) schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Kvasiny jako kupující a paní Annou Brožovou, trvale bytem xxxxx, jako prodávající na nákup části pozemku, stavební parcely p. č. st. 160 zastavěná plocha a nádvoří označené v Geometrickém plánu číslo 1209-24/2024 jako pozemek, pozemková parcela p. č. 2364 ostatní plocha (jiná plocha) o výměře 12 m<sup>2</sup> v obci a katastrálním území Kvasiny, kdy součástí kupní smlouvy je zřízení služebnosti stezky a cesty mezi Obcí Kvasiny jako oprávněnou ze služebnosti a paní Annou Brožovou jako povinnou ze služebnosti, kdy Obec Kvasiny a každý další vlastník pozemku, pozemkové parcely p. č. 2364 ostatní plocha (jiná plocha) v obci a katastrálním území Kvasiny, jsou oprávněni vstupovat a vjíždět na část pozemku, stavební parcely p. č. st. 160 zastavěná plocha a nádvoří v obci a katastrálním území Kvasiny vyznačenou šrafováním na geometrickém plánu číslo 1209-24/2024 vyhotoveném společností Geodézie

Červinka s.r.o. Kupní smlouva bude uzavřena až po výmazu zastavňovacího práva na nově vzniklém pozemku, pozemkové parcely p. č. 2364 ostatní plocha (jiná plocha)

- c) pověřuje starostu podpisem Kupní smlouvy spojené se zřízením služebnosti stezky a cesty.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 4/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 5/16/2025**

Zastupitelstvo Obce Kvasiny dle Přílohy č. 3 souhlasí s prověřením, v následné změně ÚP Kvasiny, požadavku od navrhovatele Martinou Hanušovou, xxxxxx, která navrhuje změnu využití pozemku, pozemková parcela p. č. 5291/3 ostatní plocha (jiná plocha), o výměře 119 m<sup>2</sup> v obci a k. ú. Kvasiny tak, aby tento pozemek již nebyl v následné změně ÚP Kvasiny veden jako pozemek určený pro veřejné prostranství PV, ale jako pozemek určený pro bydlení B1. Důvodem je výstavba přístřešku na zahradě domu čp. 105.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 5/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 6/16/2025**

Zastupitelstvo Obce Kvasiny dle Přílohy č. 4 souhlasí s prověřením požadavku předloženým navrhovatelem Vladimírem Žížkou, xxxxxx, který navrhuje změnu využití změnu využití plochy pozemku, pozemková parcela p. č. 1009/5 trvalý travní porost, o výměře 1428 m<sup>2</sup> a pozemku, pozemková parcela p. č. 615, zastavěná plocha, nádvoří o výměře 416 m<sup>2</sup> v obci a k. ú. Kvasiny tak, aby tyto pozemky již nebyly, v následné změně ÚP Kvasiny vedeny v územním plánu jako pozemky určené pro občanskou vybavenost, ale jako pozemky pro bydlení v bytových domech BH.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 10**

**Proti: 1**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 6/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 7/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 5 zápisu bere na vědomí Vyjádření ke změně stavby před dokončením na základě podané žádosti pana Jakuba Stracha k nemovitosti na parc. č. st. 64/1 v k. ú. Kvasiny od zpracovatelky územního plánu Kvasiny Ing. arch. Šejvlové

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 7/16/2025 bylo schváleno.**

### **Usnesení č. 8/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 6 zápisu schvaluje vložít částku ve výši 30.000.000,- Kč na termínovaný vklad CZK v ČNB na dobu tří měsíců se sazbou 3,25% za rok a to v nejbližším možném termínu po zasedání zastupitelstva.

dle Přílohy č. 6 zápisu.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 11**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 8/16/2025 bylo schváleno**

### **Usnesení č. 9/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 7 zápisu schvaluje odkup pozemku parc. č. st. 449 o výměře 593 m<sup>2</sup>, zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba č.p. 81 objekt občanské vybavenosti v obci Kvasiny, za tržní cenu 14.700.000 Kč a pověřuje starostu dalším jednáním vedoucím k uzavření kupní smlouvy.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro:**

**Proti: 11**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 9/16/2025 nebylo schváleno**

**Usnesení č. 10/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 8 zápisu

- a) bere na vědomí Smlouvu o smlouvě budoucí směnné - uzavřená podle ustanovení § 1785 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění mezi obcí Kvasiny a spol. CIRD s.r.o., IČ 246 98 679, se sídlem K Vodojemu 2430/8, 150 00, Praha 5 – Smíchov, zastoupena společně jednateli panem Ing. Liborem Illkem a panem Ing. Ivo Semerákem, týkající se následujících nemovitostí:
- pozemek parc. č. 394/45, o výměře 359 m<sup>2</sup>, orná půda,
  - pozemek parc. č. 394/46, o výměře 368 m<sup>2</sup>, orná půda,
  - pozemek parc. č. 394/47, o výměře 533 m<sup>2</sup>, orná půda,
  - pozemek parc. č. 394/48, o výměře 185 m<sup>2</sup>, orná půda,
  - pozemek parc. č. 394/49, o výměře 174 m<sup>2</sup>, orná půda,
  - pozemek parc. č. 394/32, o výměře 158 m<sup>2</sup>, orná půda,
- to vše zapsáno v katastru nemovitostí vedeném Katastrálním úřadem pro Královéhradecký kraj, Katastrální pracoviště Rychnov nad Kněžnou, na listu vlastnictví č. 1079 pro katastrální území Kvasiny, obec Kvasiny, ve vlastnictví spol. CIRD s.r.o., IČ 246 98 679, za nemovitosti:
- pozemek p.č. 2304/1 o výměře 121 m<sup>2</sup>,
  - pozemek p.č. 2305 o výměře 131 m<sup>2</sup>,
  - pozemek p.č. 2320 o výměře 27 m<sup>2</sup>,
  - pozemek p.č. 2321 o výměře 36 m<sup>2</sup>,
  - pozemek p.č. 435/11 o výměře 2178 m<sup>2</sup>;
  - pozemek p.č. 435/19 o výměře 1307 m<sup>2</sup>
  - pozemek p.č. 435/20 o výměře 553 m<sup>2</sup>;
  - pozemek p.č. 435/21 o výměře 680 m<sup>2</sup>;
  - pozemek p.č. st. 223/1 o výměře 840 m<sup>2</sup>, vč. stavby bez čp/če – jiné stavby, která je součástí pozemku,
- to vše zapsáno v katastru nemovitostí vedeném Katastrálním úřadem pro Královéhradecký kraj, Katastrální pracoviště Rychnov nad Kněžnou, na listu vlastnictví č. 10001 pro katastrální území Kvasiny, obec Kvasiny, ve vlastnictví obce Kvasiny
- b) bere na vědomí znění Směnné smlouvy uzavřené podle ustanovení § 2184 zákona a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění, a týkající uvedených pozemků
- c) bere na vědomí znění Smlouvy o advokátní úschově uzavřené podle ustanovení § 1746 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění a ustanovení § 56 a 56a zákona č. 85/1996 Sb., o advokacii, v platném znění a relevantních předpisů České advokátní komory.

**Výsledek hlasování:****Pro: 11****Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 10/16/2025 bylo schváleno****Usnesení č. 11/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 9 zápisu bere na vědomí přehled plateb, které byly uhrazeny ze strany obce Kvasiny kvůli se-suvu půdy pod zahradou pana Radka Beneše a informace o tom, k čemu namíste došlo a jak byla do současné doby věc řešena a na základě těchto informací schvaluje, že v případě, že p. Radek Beneš neuhradí platbu schválenou radou obce, pověřuje starostu jednáním vedoucím i k soudnímu vymáhání dlužné částky.

**Výsledek hlasování:****Pro: 3****Proti: 5****Zdrželi se: 3****Usnesení č. 11/16/2025 nebylo schváleno****Usnesení č. 12/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 10 zápisu schvaluje úpravy rozpočtu na základě rozpočtového opatření č. 14/2025 a bere na vědomí rozpočtové opatření č. 8/2025, 9/2025, 10/2025, 11/2025, 12/2025 a 13/2025 schválené radou.

**Výsledek hlasování:****Pro: 11****Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 12/16/2025 bylo schváleno****Usnesení č. 13/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny

- vyslovuje souhlas spřídělením bytu v Domově s pečovatelskou službou Rychnově nad Kněžnou paníJaroslavě Chocholoušové, nar. xxxxxx, bytem xxxxxx, dle Přílohy č. 11 zápisu;
- schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace mezi obcí a společností Sociální služby města Rychnov n. Kn. o.p.s. ve výši 40.000,- Kč v souladu s Pravidly dle Přílohy č. 11 zápisu a pověřuje starostu podpisem smlouvy;
- souhlasí s odpuštěním kompenzací paní Jaroslavě Chocholoušové, nar. xxxxx, bytem xxxxx, obci Kvasiny za poskytnutou dotaci ve výši 40.000,- Kč z důvodu nemožnosti zajištění potřebné péče 24 hodinové péče ze strany obce.

**Výsledek hlasování:****Pro: 11****Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 13/16/2025 bylo schváleno****Usnesení č. 14/16/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 12 zápisu schvaluje vložit částku ve výši 30.000.000 Kč na termínovaný vklad CZK v UniCredit banka a.s. na dobu jednoho týdne a to i opakovaně se sazbou 3,3% za rok a to v nejbližším možném termínu po zasedání zastupitelstva, kdy do termínu 31. 12. 2025 pověřuje radu v případě nutnosti úhrady investičních akcí obce snížením vložené částky či ukončením termínovaného vkladu.

**Výsledek hlasování:****Pro: 10****Proti:****Zdrželi se: 1****Usnesení č. 14/16/2025 bylo schváleno****Usnesení č. 15/16/2025**

Zastupitelstvo Obce Kvasiny volí zástupcem do vodovodního svazku Cisařská studánka pana K. Chocholouše., datum narození xxxxxx.

**Výsledek hlasování:****Pro: 10****Proti:****Zdrželi se: 1****Usnesení č. 15/16/2025 bylo schváleno**

## Výpis z usnesení ze 17. zasedání Zastupitelstva Obce Kvasiny, konaného dne 8. 10. 2025, od 18:00 hodin

**Usnesení č. 1/17/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje program 17. zasedání Zastupitelstva obce Kvasiny:

- Schválení programu zasedání
- Kontrola plnění usnesení
- Smlouva CIRD
- Dotace ZŠ a MŠ Kvasiny
- Nákup multifunkčního nakladače
- Zpřesňování hranic obce Kvasiny
- Rozpočtová opatření
- Různé, diskuse

**Výsledek hlasování:****Pro: 11****Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 1/17/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 2/17/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.

**Výsledek hlasování:****Pro: 12****Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 2/17/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 3/17/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje dle Přílohy č. 1 zápisu

- schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí směnné mezi Obcí Kvasiny a spol. CIRD s.r.o., IČ 246 98 679, se sídlem K Vodojemu 2430/8, 150 00, Praha 5 – Smíchov, zastoupenou společně jednateli panem Ing. Liborem Illkem a panem Ing. Ivo Semerákem, na směnu následujících nemovitostí:

- pozemek, stavební parcelu parcelní číslo st. 223/1 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 840 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 435/11 zahrada o výměře 2.178 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 435/19 zahrada o výměře 1.307 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 435/20 zahrada o výměře 553 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 435/21 ostatní plocha (ostatní komunikace) o výměře 680 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 2304/1 ostatní plocha (jiná plocha) o výměře 121 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 2305 ostatní plocha (jiná plocha) o výměře 131 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 2320 ostatní plocha (jiná plocha) o výměře 27 m<sup>2</sup>
- pozemek, pozemkovou parcelu parcelní číslo 2321 ostatní plocha (jiná plocha) o výměře 36 m<sup>2</sup>
- stavba bez č. p. (dřevníky a kůlny) na pozemku, stavební parcele parcelní číslo st. 223/1 zastavěná plocha a nádvoří vše v katastrálním území Kvasiny a ve vlastnictví Obce Kvasiny celkové hodnotě 3,044.928,00 Kč + 21% DPH, kdy se jedná se o cenu obvyklou (tržní) stanovenou dle Znaleckého posudku číslo 070102/2025 vypracovaného panem Milanem Skřivánkem, znalcem v oboru ekonomika, odvětví ceny a odhady se specializací oceňování nemovitostí,

za nemovité věci

- část pozemku, pozemkové parcely p. č. 394/24 označené v GP č. 1175-60/2023 jako pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 394/45 orná půda o výměře 359 m<sup>2</sup>
  - část pozemku, pozemkové parcely p. č. 394/24 označené v GP č. 1175-60/2023 jako pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 394/46 orná půda o výměře 368 m<sup>2</sup>
  - část pozemku, pozemkové parcely p. č. 394/24 označené v GP č. 1175-60/2023 jako pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 394/47 orná půda o výměře 533 m<sup>2</sup>
  - část pozemku, pozemkové parcely p. č. 394/32 označené v GP č. 1175-60/2023 jako pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 394/32 orná půda o výměře 158 m<sup>2</sup>
  - část pozemku, pozemkové parcely p. č. 394/32 označené v GP č. 1175-60/2023 jako pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 394/48 orná půda o výměře 185 m<sup>2</sup>
  - část pozemku, pozemkové parcely p. č. 394/32 označené v GP č. 1175-60/2023 jako pozemek, pozemková parcela parcelní číslo 394/49 orná půda o výměře 174 m<sup>2</sup>
- vše v katastrálním území Kvasiny a ve vlastnictví společnosti CIRD s.r.o., se sídlem K vodojemu 2430, Smíchov, 150 00 Praha 5, IČ: 24698679v celkové hodnotě 757.038,00 Kč + 21% DPH, kdy se jedná se o cenu zjištěnou stanovenou dle Znaleckého posudku číslo 070102/2025 vypracovaného panem Milanem Skřivánkem, znalcem v oboru ekonomika, odvětví ceny a odhady se specializací oceňování nemovitostí.
- Konečná směna bude provedena formou směnné smlouvy s finančním vyrovnáním ve prospěch Obce Kvasiny, a to ve výši 2.287.890,00 Kč + 21% DPH (rozdíl mezi hodnotou nemovitostí ve vlastnictví Obce Kvasiny oceněných cenou obvyklou a hodnotou nemovitostí ve vlastnictví společnosti CIRD s.r.o. oceněných cenou zjištěnou).
- b) schvaluje znění všech Příloh, které jsou součástí Smlouvy o smlouvě budoucí směnné, tedy včetně Směnné smlouvy a Smlouvy o advokátní úschově
  - c) pověřuje starostu podpisem Smlouvy o smlouvě budoucí směnné.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 12**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 3/17/2025 bylo schváleno.**

#### **Usnesení č. 4/17/2025**

Zastupitelstvo Obce Kvasiny dle Přílohy č. 2 zápisu souhlasí s realizací projektu ZŠ a MŠ Kvasiny s názvem „Jsme tu pro všechny 5“, s plánovanou výší dotace 683.856 Kč a s realizací od 1.9.2025 do 31.8.2027, kdy projekt je realizován z prostředků dotace operačního programu Jan Ámos Komenský (OP JAK) ve výši 95% uzna-  
telných nákladů a 5% z vlastních zdrojů ZŠ a MŠ Kvasiny, přičemž cílem výzvy je zajištění rovného přístupu ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny děti, žáky a účastníky zájmového vzdělávání, vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení pro zájmové vzdělávání, podpory zavádění inovativních metod vzdělávání včetně podpory dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem a z marginalizovaných skupin.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 12**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 4/17/2025 bylo schváleno.**

#### **Usnesení č. 5/17/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 3 zápisu

- a) schvaluje cenovou nabídku od spol. VITALTECH ZD Všešary, IČ 00124087, se sídlem Všešary, na kloubový nakladač Giant G2300 HD, včetně univerzální lžice GIANT G2300 HD a paletizační vidle GIANT 1200 ve výši 1.114.000 Kč bez DPH
- b) schvaluje kupní smlouvu mezi Obcí Kvasiny a společností VITALTECH ZD Všešary, IČ 00124087.
- c) pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 12**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 5/17/2025 bylo schváleno.**

#### **Usnesení č. 6/17/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 4 zápisu bere na vědomí návrhy úprav mapy přesahující hranice obce Kvasiny u jednotlivých pozemků, které byly vytvořeny zaměstnanci Katastrálního úřadu v Rychnově nad Kněžnou a pověřuje starostu dalším jednáním.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 12**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 6/17/2025 bylo schváleno.**

#### **Usnesení č. 7/17/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 5 zápisu schvaluje úpravy rozpočtu na základě rozpočtového opatření č. 16/2025 a bere na vědomí rozpočtové opatření č. 15/2025 schválené radou.

#### **Výsledek hlasování:**

**Pro: 12**

**Proti:**

**Zdrželi se:**

**Usnesení č. 7/17/2025 bylo schváleno.**

## **Výpis z usnesení z 18. zasedání Zastupitelstva Obce Kvasiny, konaného dne 25. 11. 2025, od 18:00 hodin**

#### **Usnesení č. 1/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje program 18. zasedání Zastupitelstva obce Kvasiny:

- IX. Schválení programu zasedání
- X. Kontrola plnění usnesení
- XI. Rozpočtové provizorium
- XII. Zpřesňování hranic obce Kvasiny
- XIII. Obecně závazné vyhlášky – hluková, používání pyrotechniky

- XIV. Revokace usnesení
- XV. Termínované vklady
- XVI. Výroční zpráva o činnosti ZŠ a MŠ Kvasiny
- XVII. Územní studie obce – stanovení spolupracujícího zastupitele
- XVIII. Rozpočtová opatření
- XIX. Nákup pozemků v obci Kvasiny
- XX. Různé, diskuse

**Výsledek hlasování:****Pro:** 11**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 1/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 2/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 2/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 3/18/2025**

Zastupitelstvo Obce Kvasiny schvaluje rozpočtové provizorium a Pravidla rozpočtového provizoria na rok 2026 dle Přílohy č. 1 zápisu.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 3/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 4/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 2 zápisu schvaluje předkládané návrhy úprav mapy zpřesňující hranice obce Kvasiny u jednotlivých pozemků, které byly vytvořeny zaměstnanci Katastrálního úřadu v Rychnově nad Kněžnou.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 1**Proti:****Zdrželi se:** 1**Usnesení č. 4/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 5/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny schvaluje znění Obecně závazné vyhlášky o hluku a to zejména spočívající v omezení používání strojů a zařízení způsobujících hluk, kdy každý je povinen zdržet se ve státní svátek, ostatní svátek a neděli a to v době od 06.00 hodin do 22.00 hodin, používání strojů a zařízení způsobujících hluk (např. sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil a kos, křovinořezů, brusek, kompresorů, drtiček větví apod.) a to

- na veřejných prostranstvích v zastavěném území obce – zcela
- na jiných místech v zastavěném území obce – jen pokud hluk v intenzitě způsobil narušit veřejný pořádek přesáhne mimo jím vlastněnou (popř. na jiném právním základě užívanou) nemovitost.“

Vše dle Přílohy č. 3 zápisu.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 5/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 6/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 3 zápisu schvaluje znění Obecně závazné vyhlášky o používání pyrotechniky a to zejména v možnosti používání pyrotechniky jen v konkrétní dny a to 1.1. a 31.12.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 6/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 7/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny revokuje usnesení č. 10/12/2016.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 7**Proti:** 5**Zdrželi se:****Usnesení č. 7/18/2025 nebylo schváleno.****Usnesení č. 8/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny revokuje usnesení č. 12/17/2021.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 8/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 9/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 5 zápisu schvaluje vložít částku ve výši 30.000.000,- Kč na termínovaný vklad CZK v ČNB na dobu tří měsíců se sazbou 3,25% za rok a to v nejbližším možném termínu po 1.1.2026.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 9/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 10/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 6 zápisu schvaluje Výroční zprávu o činnosti ZŠ a MŠ Kvasiny za školní rok 2024 – 2025.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 10/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 11/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 7 zápisu:

- si vyhrazuje ve smyslu ust. § 102 odst. 3 z. č. 128/2000 Sb., zákona o obcích v platném znění projednat -Zadání územní studie pro rozvojovou plochu Předzámčí v Kvasinách;
- souhlasí se Zadáním územní studie pro rozvojovou plochu Předzámčí v Kvasinách;
- schvaluje jako spolupracujícího zastupitele pro pořízení Územní studie pro rozvojovou lokalitu Z10-1 v Kvasinách Ing. Alici Novákovou;

**Výsledek hlasování:****Pro:** 11**Proti:****Zdrželi se:** 1**Usnesení č. 11/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 12/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 8 zápisu schvaluje úpravy rozpočtu na základě rozpočtového opatření č. 18/2025 a bere na vědomí rozpočtové opatření č. 17/2025 schválené radou.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 12**Proti:****Zdrželi se:****Usnesení č. 12/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 13/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 9 zápisu.

- bere na vědomí možnost přihlášení se do aukce konané elektronicky koncem listopadu 2025 dražebníkem spol. MaM Reality s.r.o., IČ 44851138, se sídlem Praha, pobočka Rychnov nad Kněžnou, předmět aukce pozemky parcelní číslo 410 – orná půda o výměře 8.741 m<sup>2</sup> a parcelní číslo 405/1 – orná půda o výměře 5.830 m<sup>2</sup> vše v k. ú. obce Kvasiny a v majetku vlastníků Štefan Gaššo, bytem xxxxxx, Anna Duzbábková, bytem xxxxxx, a Karel Jakubec, bytem xxxxx, nejnižší podání je ve výši 8.500.000 Kč
- souhlasí s přihlášením obce Kvasiny do aukce na předmět aukce pozemky parcelní číslo 410 – orná půda o výměře 8.741 m<sup>2</sup> a parcelní číslo 405/1 – orná půda o výměře 5.830 m<sup>2</sup> vše v k. ú. obce Kvasiny a v majetku vlastníků Štefan Gaššo, bytem xxxxxx, Anna Duzbábková, bytem xxxxxx, a Karel Jakubec, bytem xxxxxx nejnižší podání je ve výši 8.500.000 Kč.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 11**Proti:****Zdrželi se:** 1**Usnesení č. 13/18/2025 bylo schváleno.****Usnesení č. 14/18/2025**

Zastupitelstvo obce Kvasiny dle Přílohy č. 9 zápisu pověřuje starostu účastí na aukci do maximální výše xxxxx.

**Výsledek hlasování:****Pro:** 8**Proti:** 3**Zdrželi se:** 1**Usnesení č. 14/18/2025 bylo schváleno.**

# Akce Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou - LEDEN – BŘEZEN 2026

## Sýpka – Muzeum Orlických hor

Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orlických horách  
Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz, www.sypka-moh.cz

### LEDEN

**Jiří Mach a Zdeněk Hlaváček**  
– Kriminální případy Orlických hor

#### Přednáška

10. 1. 2026

Přednáška Jiřího Macha, autora knižní série Kriminální případy z Orlických hor, na které spolupracoval s bývalými kriminalisty. V rámci přednášky se dozvíte o tragických i záhadných případech které rezonovaly v Paměti Orlických hor a okolních obcí.

### ÚNOR

**Tichý – Expedice Monoxylon**

#### Přednáška

28. 2. 2026

Zveme Vás na zajímavou přednášku věnovanou nejnovější expedici Monoxylon. V rámci tohoto projektu odborníci na experimentální archeologii, rekonstruují pravěké dřevěné čluny (monoxyly) vyřezané z jednoho kmene a testují jejich plavidelnost na moři.

V roce 2023 tým pod vedením doc. Tichého vyrobil repliku monoxylu podle nálezu z jezera Bracciano v Itálii — tentokrát z 300 let starého dubového kmene — a vydal se plout po Egejském moři po trase, která ve starověku pravděpodobně sloužila pro získávání a obchod s obsidiálem. Cílem bylo ověřit, zda mohly pravěké společnosti využívat takto jednoduchá plavidla při migraci, obchodních trasách a přepravě lidí, zvířat a základních plodin.

## Muzeum krajky Vamberk

Husovo náměstí 88, 517 54 Vamberk  
Tel.: 494 541 518, e-mail: mkv@moh.cz

### LEDEN

**Akvizice Muzea krajky Vamberk/Krajka jako poklad**

#### Výstava

Do 12. 5. 2026

Přijďte se podívat na nově zakoupené předměty. Muzeum krajky Vamberk se každoročně snaží rozšiřovat své sbírky o nové přírůstky. Díky podpoře Královéhradeckého kraje, jako našeho zřizovatele, byly letos sbírky rozšířeny o díla Milči Eremiášové, Ludmily Kaprasové i místních krajkářek.

### Celoroční provoz:

Památník Karla Plachetky, Rychnovsko na historických fotografiích, Muzeum krajky Vamberk, Sýpka – Muzeum Orlických hor a Zahrada kláštera kapucínů v Opočně.

Více informací o stálých expozicích muzea na  
[WWW.MOH.CZ/EXPOZICE](http://WWW.MOH.CZ/EXPOZICE).

**Pozor! Data otevření výstav a konání akcí se mohou měnit. Sledujte prosím aktualizace a bližší informace na našich webových stránkách [WWW.MOH.CZ](http://WWW.MOH.CZ) a na sociálních sítích muzea a jeho poboček.**



V měsíci listopadu oslavila paní  
**Vlasta Melichárková**

krásné 94. narozeniny.  
S velkou úctou a pokorou  
přejeme mnoho zdraví, štěstí  
a pohody do dalších let.

**Obec Kvasiny  
a Kulturní komise Kvasiny.**

## Společenská kronika

V měsíci říjnu až prosinci se dožili významného životního  
výročí tito občané

### říjen

Baranová Anna  
Rotterová Eliška  
Pičová Jaroslava  
Židová Dagmar  
Ehlová Jiřina  
Piskora Petr

### listopad

Melichárková Vlasta  
Trojanová Marie  
Pič Karel

V případě, že někdo nechce být ve zpravodaji uváděn,  
nahlaš tento požadavek Obecnímu úřadu.

### Úmrtí

Kučera Karel  
Franke Jiří  
Kinzel Miroslav  
Beneš Libor

### Jirsová Eva

Bartoš Vratislav  
Katrenčík Bohuslav  
Ptáčková Milana

### prosinec

Pavlová Eva  
Slámová Józefa Helena  
Effenberková Jarmila  
Kalášek Josef  
Kozová Lucyna  
Medvec František

Upřímnou soustrast  
nejbližším.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KVASINY VÁS SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ

# HASIČSKÝ BÁL

KDY A KDE SE BÁL KONÁ?

V SOBOTU 14. BŘEZNA 2026  
OD 20:00 HOD.

V KULTURNÍM DOMĚ KVASINY

HRAJE BRILLANT BAND

DŮLEŽITÉ INFORMACE:

VSTUPNÉ: 250,- Kč

DRESS CODE: SPOLEČENSKÝ ODĚV

RESTAURACE OTEVŘENA: JIŽ OD 19:00 HOD.

PŘEDPRODEJ MÍSTENEK: V OBCHODĚ U BENEŠŮ

TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST



# KVASINSKÝ ZPRAVODAJ

ZIMA 2025 / ČÍSLO 109

Kvasinský zpravodaj

Vychází 4x ročně zdarma

Vydavatel: Obec Kvasiny, Kvasiny 500, 517 02, IČO: 00275026

Registrace: Ministerstvo kultury ČR, MK ČR E 22531

Uzávěrka tohoto čísla proběhla: 18. 12. 2025

Uzávěrka dalšího vydání zpravodaje bude: 18. 3. 2026

Do tohoto čísla přispěli: Obecní úřad, Kulturní komise (KK), ZŠ a MŠ Kvasiny, Novotný J., Biedlová K., Klengelová S., Rodiče dětí ZŠ a MŠ Kvasiny, Ptáčková M., Janeček V., Klímová S., Sedlatý J., Chocholouš K., Šklíbová I., Erben T., Nosek M., Balcarová I., Hospic setkání, MGOH Rychnov n.Kn., Franc J., Bělka L., Kadeřábková D., Hrubý M., Adamcová Z. Charita  
Redakce: Kulturní komise

Za názory přispívatelů a pravdivost příspěvků nesou odpovědnost sami přispívatelé.

Tisk: UNIPRINT, Rychnov nad Kněžnou